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Londonból jelentik: Eden népszövetsé­
gi miniszter és Sir Samuel Hoare külügymi­
niszter kedden délután hosszas megbeszélé­
sen foglalkoztak a párisi háromhatalmi érte­
kezlet elnapolásával. A t? nácskozás után

Eden és Hoare előkészítették azt a je­
lentést, amelyet csütörtökön a Bald­
win miniszterelnök elnöklete alatt ösz- 
szeiilö minisztertanács elé terjeszte­

nek.

X minisztertanács feladata lesz azokat a le­
hetőségeket megtárgyalni, amelyek az olasz- 
ubesszin viszály barátságos megoldásához ve­
zethetnek. Ezenkívül tárgyalják még Anglia 
népszövetségi magatartását is.

Az Evening Standard szerint a csütörtö­
ki minisztetanács napirendjén négy pont sze­
repel és

foglalkozni fognak olyan tervezettel 
is, amelynek időnyerés a célja. Javasol­
ni akarják a Népszövetségnek az egész 
viszály beható tanulmányozását. Erre 
módot nyújtanak a népszövetségi sza­
bályzatok, amelyek kötelezik a feleket, 
hogy a Tanács jelentése után 3 hónap 
leforgása előtt semmi körülmények 
között ne nyúljanak fegyverhez. A Ta­
nácsnak a megbeszélésekre 6 hónap 
áll rendelkezésére, úgyhogy ilymódon 

9 hónapot nyernének.
Ez a terv a lap véleménye szerint bőséges al­
kalmat nyújtana a békés rendezésre irányuló 
fáradozások folytatására.

Egész Olaszország 
Mussolini mellett áll

A Morning Post római tudósítója hosz- 
i-zabb jelentésben számol be az olasz közvé­
lemény hangulatáról és állásfoglalásáról. A 
cvelező megállapítja, hogy

az olasz nép a fasizmus első diadalmas 
napjai óta sohasem állott ilyen egysé­

gesen Mussolini kormánya mellett.
A tudósitó szerint Olaszország ma gazdasá­
gilag szegény ugyan, de emberanyagban gaz- 
c,ag, feltörekvő ország. A lap azt ajánlja, 
^ogv Anglia jobban tenné, ha mint megértő 
"■»dalom szembenézne a fejleményekkel és 
"m vállalná magára a Népszövetség védel­
mezőjének szerepet. A Daily Mail is határo­
dban olaszbarát politikát sürget.

^óniai jelentés szerint Aloisi báró kedd 
p.e.'^érkezett Rómába. Az olasz népszö-

dme£bizott kijelentette az újságírók 
'•‘°it, hogy

Olaszország megjelenik a szeptember 
4-i népszövetségi tanácsülésen,

nacsak nem követnek el közben diplomáciai 
tévedéseket.

A Times tőzsdei tudósítója megállapítja, 
hogy

a párisi tárgyalások kudarca és az
abesszin kérdés tekintetében uralkodó
Bizonytalanság kezdi éreztetni hatását 

a londoni tőzsdén.

Az értékpapírüzlet, amig ez a bizonytalan 
helyzet tart, szükebb keretek között fog mo­
zogni. 1

A békéltetőbizottság ülése
Parisból jelentik: Az olasz-abesszin ügy- 

■ ben kiküldött hivatalos békéltető bizottság 
kedden délután összeült. Először az etióp kor 
mány megbízottja terjesztette elő érvelését, 
utána Lcssona tanár, olasz jogi tanácsadó 
indítványozta bizonyos tanuk kihallgatását 
az ual-uali ügyre vonatkozóan. A bizottság 
hir szei int helyt adott ennek az indítványnak 
és elhatározta, hogy

legközelebb Bernben folytatják a ta­
nácskozásokat, ahol megtörténnek a 

' tanúkihallgatások.

Római jelentés szerint az olasz hivatalos 
'ap szerdai száma rendeletet közöl az olasz 
légi haderő létszámának felemeléséről. A ren­
delet értelmében

a légi haderő tábornokainak számát 
tizenháromról 33-ra emelik

s ugyanilyen arányban növelik a többi törzs­
lisztek számát is. A légi haderő tisztjeinek 
száma ezzel 3000 főre, az altisztek száma pe­
dig 7000 főre emelkedett.

A légi haderő legénységének száma
11.00 fővel növekedett és jóval felül 

van a harmincezren.

Szerdán Nápoiyból 2000 feketeingest ha- 
,ózlak Le Ixeletafrikába. Egy másik hajón 
Katonai repülőgépeket indítottak útnak.

Áddis-abebai jelentés szerint az abesszin 
hadseregbe olyan nagyszámú jelentkezés tör­
tént, hogy a kormány kénytelen volt uj iro­
dát nyitni a tömeges jelentkezések elintézé­
sére.

Mint Rómából jelentik, Ciano gróf pro- 
pagandaminiszter, sógoraival: Mussolini két 
!iával együtt szombaton kel útra Keletafri- 
•tába a Saturnia gőzösön.

Angliának békéltető 
magatartást kell tanúsítani
Parisból jelentik: A francia lapok min­

der; figyelme a csütörtöki angol miniszter­
tanács felé fordul. A Matin szerint

a fcgyverkiviteli tilalom felfüggeszté­
sét Olaszország barátságtalan csele­
kedetének fogja tekinteni, a mai hely­
zetben pedig mindenben engedékeny 

magatartást kell tanúsítani.

\ lap londoni levelezője szerint Hoare kül­
ügyminiszter a sandringhami királyi kastély­
ban történt kihallgatása alkalmából nyoma­
tékosan kifejezést adott annak a nézetének, 
hogy

Angliának a lehető legerélyesebb lé­
péseket kell tennie a megegyezés érde­

kében

és nem szabad elmulasztania egyetlen alkal- 
nat sem, amely lehetővé teszi a tárgyalások 
folytatását. ♦

Egyébként a francia külügyminisztérium­
ban nem titkolják, hogy

a iiarmas értekezlet balsikere után e 
pillanatban nincs kellő alap és kiindu­
lópont diplomáciai eszmecserék szá­

mára.

Dönteni már csak Genfben lehet. Laval min­
denesetre tovább folytatja békéltető erőfe­
szítéseit és Eden elutazásakor kérte az angol 
minisztert, hogy

Anglia a megtorló intézkedések túlsá­
gos hangoztatásával ne tegye már ele­
ve lehetetlenné Olaszországnak Genf­

ben való megjelenését.

\Dm szabad az olaszokban azt a benyomást 
kelteni, hogy Genfben itélőszék elé akarják 
állítani őket.

Amerika semleges marad
Washingtonból jelentik: A szenátus kül­

ügyi bizottsága jóváhagyta azt a határoza­
tot, amely az Egyesült Államok semlegessé­
gére vonatkozik. A javaslatot most benyújt­
ják a képviselőházban és a szenátusban. A 
javaslat lényege a következő:

Mihelyt a köztársasági elnök ünnepé­
lyesen kimondotta, hogy két vagy 
több állam egymással had<á!!anotban 
van, szigorú tilalmat rendelnek el a 

hadianyag- és fegyverkivitelre.

A tilalom ellen vétőket 10.000 dollár pénz- 
büntetéssel vagy 5 évig terjedhető fegyház- 
zal sújtják. Ezenkívül szigorúan megtiltják 
az amerikai gőzösöknek, hogy fegyvert és 
hadianyagot szállítsanak valamilyen külföldi 
kikötőbe. Az elnöknek jogában áll az ameri­
kai kikötőkben is életbeléptetni bizonyos 
korlátozásokat.

—o—
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Rekviem
A szádéi katolikus templomban rck- 

\ iem var. ma Szentelek)’ Kornél emlékét c. 
Rcquic. . . in pace — nyugodjék békében 
az eszmei szépség szerelmese, a szellemi a - 
kot:is rajongója, a jugoszláviai mag)ur v 
sebbség irodalmi erőinek fanatikus megszer 
vezőie, aki egy gazdag életpálya fáradhatat­
lan munkájával szolgált rá a végtelenség o- 
lén ringó boldog pihenés áldására.

Hajladoznak az emlékezés agai a megil- 
letddés áramlásában cs suhogásukban meg 
(ebben a jugoszláviai magyar irodalom hős­
korának lélekemelő hangulata. Két eve, 
hogy kikisértük Szentcleky Kornélt utol so 
útjára. A könnyek felszáradtak, a v esz ^ 
scgérzel sajgása elült. A termeszei bölcsen 
gondoskodik róla, hogy az idő g) enged ujjat 
észrevétlenül elsimítsák azokat a ráncokat, 
amelyeket a múlandóság törvényének be­
teljesedése alkalmával vés a fajdalom a hat- 
ramaradottak leikébe. Nines csapás, amit 
ki ne lehetne heverni és nincs a vildgeg)e 
tem értékkészletébe viaszaién) cgülő nagy­
ság gmely betölthctetlen űrt hagyna maga 
után az élet innenső partján. Szentelek) 
Kornél lelke a földi küzdelmek kötöttségé­
ből felszabadultan szárnyal az örökkévaló­
ságban és mi a nehézkedés vonzókörebol 
áhítattal tekintünk fel rá. Nem éget már a 
bizonyosság, hogy nélkülöznünk kell őt hi­
szen két év elég a megnyugvás balzsamha­
tásának kiteljesedéséhez. A rekviem ünne­
péi) ességében minden esetlegességtől meg­
tisztulva, szinte az irodalomtörténeti íté­
let véglegesítésének szentesítésével felruház­
va bontakozik elénk a nagy iró, a szélestu- 
dásu és finomizlésii esztéta, a gondosan vá­
logató szerkesztő és a tehetetlenséggel meg 
alkudni nem tudó, de a tehetséget szertelen 
ségéiben is felismerő irodalmi pedagógus ne 
mcs alakja.

A világtörténelmi átrendeződésből ere­
dő u j szükségletek természet szerűen kitel - 
jedtek az ország magyar kisebbségének lel­
ki életére is. Az igy jelentkező specifikus 
követeimén) ck az első időkben a napilapok 
hasábjain tűrlek maguknak utal és az hók 
(elvonulásában csakhamar kitérőből)eseclclt 
a cizellált stilusu, imponáló felkészültségű 
Szentelek) Kornél vezéregyénisége. Az itteni 
levegő, talaj társadalmi, gazdasági, szociá­
lis és politikai adottságok által meghatá­
rozót! irodalmi anyag kiaknázásához bizo­
nyos terv szerűségre van szükség, irányel­
vekre. amelyek a szertefutó energiákat cgv 
nagy cgvségbc foglalják és valamennyire 
magát a munkafelosztást is szabályozzák, 
központi tekintélyre, amelynek égisze alatt 
az elszigetelten kísérletező s igy a kölcsön- 
Ivat is lehetőségéből kirekesztett tényezők c- 
g.iivé vonzódhatnak és közös irányítás alu 
kerülhetnek. Ettől a tudattól átszellemülve 
állott Szentelek) Kornél a jugoszláv iái ma­
gvar irodalom élére és vállalta azt az apos­
toli izzása tevékenységet, amely Sztáriszi- 
v.icot, dr. Sztankovich Kornél községi or­
vos székhelyét a jugoszláv Szcplialommá a- 
vutta. Nappal betegeket gyógyított, éjjel ol­
vasott, regényeket, verseket, irodalmi recen­
ziókat irt, folyóiratot szerkesztett, kézira­
tokat. javított cs messze ágazó levelezést 
folytatott, amellyel, mint annakidején Ka­
zinczy, a különböző vidékeken élő Írok szá 
mára kiváló, buzdító, hajlamokat előhívó, 
érdeklődéseket kormányzó, témákat kellető, 
módszereket megszabó, valósággal akadó! 
miit pótló fórumot teremtett. Az ország 
magyar kisebbségi íróit a Reggeli Újságnak 
,iz ö szerkesztése alatt állott vasárnapi mel­
lékletében, továbbá a Magvar Írásban s en­
nek megszűnése útin i Kalangyában gyűj­
tötte maga köré s ami magyar irodalmi akti 
vitás nálunk ezekben az években kifejlődőül 
ahhoz hozzátartozott az ö személyes presz­
tízse, mint a tenyészethez a napfény és az 
cső.

Hagyatéka: regények, költemények, szia 
darabok és esszék, előkelő gondolkozás, ki* 
litiomodoU crzésvilág és ihletett alkotóerő 
tiszteletet parancsoló dokumentumai — és a 
Kalangya, az ország magyar kisebbségének

A bánsági önkormány- 
iátokról sióié törvény 

mindenek előtt
cs SSSSSSSSÄtlSS »IHeriia

Az ország közvéleménye — legalább is I
a lapok jelentéseiből arra lehetett, követhez- I 
tetni — azt várta, hogy a kormány a nyál i I 
szünet alatt kidolgoztatja a politikai törvé­
nyeket. amelyeket ősszel már érvénybe is 
léptet. A politikai törvényekről azonban ed­
dig még semmi sem szivárgott ki, csak az, 
hogy a szakminisztériumokban dolgoznak a 
megszövegezésükön. Ezek a hírek hetente 
egyszer megjelentek a lapokban, de semmi 
közelebbit nem lehetett megtudni, csak azt, 
hogy az uj választójog a titkosság elvén alap 
szik. Ezt azonban soha senki nem is vonta 
kétségbe, merr más, mint titkos választójog 
ma nem is lehet. A politikai törvényekről te­
hát senki nem tudott semmi közelebbit. •

A kormány — amint arról jól informált 
helyen értesültünk —

a politikai törvények előtt a bánsági 
önkormányzatokról szóló törvényt 

dolgoztatja ki
és az őszi hónapokban beterjeszti a szkupsti- 
na elé letárgvalás és elfogadás céljából. A 
kormány, a jugoszláv radikális egység pro­
gram iához híven szél8skörül önkormányzatot 
ad az egyes bánságoknak. Reográdban azt 
hiszik, hogy ezáltal eleiét veszik a propagan­
dának, amely nem áll összhangban az állam1 
egység mai formájáról alkotott felfogással. 
Az önkormányzati törvény tervezet narrv 
munka és ezért kidolgozása is hosszabb időt 
vesz igénybe.

A politika» törvényekre csak 
később kerül sor

A kormányhoz közelálló politikusok vé­
leménye szerint ez a szkupstina is megszavaz­
za a bánságok önkormányzatáról szóló tör­

vényt, sőt a többi törvényjavaslatot is mind 
elfogadja, amelyeket a kormány beterjeszt. 
Sztojadinovics Milán miniszterelnöknek 
ugyanis az a terve, hogy

mindaddig a mai szkupstinával dol­
gozik, amig nem gördít akadályokat 

munkája elé.

Ha azonban a szkupstina részéről nehézségek 
kel találkozna, még az sem hozhatná zavar­
ba, mert a költségvetést áprilisig rendeztek, 
utána pedig még négy hónapig a most ér­
vényben levő költségvetés alapján dolgozhat 
— az alkotmány felhatalmazása alapján — 
cs igy a jövő év júliusáig semmi sem zavar­
hatja a nyugodt kormányzást.

Abban az esetben, ha a szkupstina simán 
megszavazza a kormány törvény javaslatait 
és a fontos gazdasági, szociális és egyéb tör­
vények már tető alatt lesznek, akkor kerül 
majd a sor a politikai törvényekre.

£gy szarajevói íap érdekes 
cikke a belpolitikai helysedtől

A szarajevói Jugoszlovcnszki Liszt cimii napi­
lap Fontos órák előtt“ címmel a következő eme- 
kés cikkel közli: „A politikai helyzetben igen Ha­
tos döntések előtt állunk, amelyek kapcsolat can 
vannak a Jevtics kormány bukása óta bekövetke. 
zott. fejlődési folyamattal. Sztojadinovics Milán dr. 
kormánya eddig teljes mértékben elvégezte h 
munkát, amelyet a lelkek megbékítsenek es a 
a normális körülmények közé való átmenetei cél­
jával \álalt magára. A kormány az egész nép bi. 
/almával fogolt akkor a munkához, hogy megvál­
toztassa a politikai törvényeket és igy elök- s; 
a talajt a pórtélét felújítására valamint az uj yu. 
la sztárok kiírására. Azonban a pártélet váratlan 
tempóval indult meg, úgyhogy Sztnjadinovíc 
mánya hamarosan uj helyzet előtt találja maci 
amely bizonyos változásokat köveid. Akárhog\. 
is alakuljanak azonban a dolgok az biztos, Imny 
folytatják a megegyezés politikáját es az ed lic 
utakon haladnak a összes belső politikai kérd 
megoldása felé. ami maid az egész nemzet meg' 
Kedésére m Igái. Ha a politikai élet legfőbb voz->. 
tői egy üti működnének ez a folyamat csak nice 
gyorsulna.

Temerinben rövKlesen
isegHezdih a Vilié Oranaii 

remlaiRab kiásását
A Reggeli Vjs:ig több esetben hirt adott 

arról, hogy Temerin határában \ igli György 
földbirtokos tanyája mellett megtalálták IV. 
Béla magyar király hajdani kedvenc Villa 
Oranati néven ismert s történetileg is lei- 
jegyzett vadászkastélyának romjait, hal a ki­
rály minden "esztendőben megjelent, hogy az 
ország kormányzásában kifáradva, pihen 
jen s szenvedélyes vadász sportjának hódol­
jon, udvartartásával egyetemben.

\ napokban Budapestről puliatolódzó le 
vél érkezett Temerinbc, bogy A igb György

egyedüli rop rezén la ti v folyóirata, amely Ken 
de Ferenc és Szirmai Károly szerkesztése, 
ben az ö szellemének hűséges őrzője. Erde 
mei azonban nem szoríthatók a müveinek 
leltári felsorolását magában foglaló jegyzek 
határvonalai közé, mert. működésének jav a- 
rész^c az, a szervező, agitáló, termékenyítő 
hat is telte ki, amellyel a ja go zláviei ma-

földbirtokos megengedné-e birtokán a to­
vábbi ásatásokat. V igh György lapunk ni un 
katársának kijelentette, bog) a kérésnek a 
legszívesebben tesz eleget s az ásatások elé 
semminemű akadályt nem gördít. így re­
mény v an arra, hogy az ásatások 
régészeti szempontból is igen fontosak a 
legrövidebb időn belül megindulnak s igen 
sok értékes régiség fog meg a napvilágra k 
rülni. Eddig igen sok harci eszközt, zahl ü 
nyerget, vereteket, edényeket, aranysat kan 
lyukat stb. találtak, melyeket a szántó eke 
fordított ki a földből. Vigh György állítása 
szerint, a romok mintegy félinotcr mélyen v ,m 
nak csupán a föld színe alatt s igen kévés 
költséggel végeztethetik el az ásatásokat

gyár kisebbségi irodalom vérkeringését le ' 
pezsditette. Kisebbségi irodalmunkat, ha ta­
lán pillanatnyilag stagnál is, azok az hidi v 
kok táplálják, amelyeket ö oltott belé es a 
mai rekviem alkalmából a jugoszláv iái 1,1,1 
gvarság hálásan rója le az emlékezés adu­
ját Szentcleky Kornél géniuszának.
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A iöwhegi csali bejelentett 
pártok működhetnek

A demokrata Pßrt rövidesen beíerjeszll 
programjai belüoyminiszlérlumnak

jóváhagyásra
A jugoszláv radikális egységnek a bel­

ügyminisztériumban történt bejelentése után 
időszerűvé vált a többi politikai párt bejelen­
tésének kérdése is. Eddig még semmi hatá­
rozottat nem tudni arra vonatkozóan, hogy 
mely pártok követik a jugoszláv radikális 
egység példáját és szintén beterjesztik pro­
gramjukat a belügyminisztériumnak jóváha­
gyás céljából. A jelek szerint azonban az a 
párt, amely folytatni akarja szervezkedését 
kénytelen lesz ezt a lépést megtenni. A kor­
mányhoz közelálló előkelő politikai szemé­
lyiség ugyanis kijelentette, hogy

a kormány két hónapi időt adott a 
pártoknak a szervezkedésre, program­
juk kidolgozására és annak a belügy­

miniszterhez való benyújtására.

A radikális egység ezt a két hónapot ki is 
használta, kidolgozta pogramját és azt jó­
váhagyás céljából beterjesztette a belügymi­
nisztériumnak.

Tovább azonban nem hajlandó a kor­
mány várni és a jövőben csak azoknak 
a pártoknak engedi meg a szervezke­
dést és agitációt, amelyek programju­

kat beterjesztették a belügyminiszter­
nek elnyerték a jóváhagyást.

A jelenleg érvényben levő törvény, amely a 
gyűlésekről és egyletekről szól, kötelezi erre 
a pártokat és

a kormány a jövőben semmiféle tör­
vénytelenséget nem hajlandó tűrni.

A jugoszláv radikális egység bejelentése és 
az erélyes nyilatkozat után világos, hogy a 
kormány ragaszkodik a ma érvényben levő 
törvény betartásához ée ezért azok a pártok, 
amelyek a jövőben is működni akarnak, 
kénytelenek követni a radikális egység lépé­
sét Davidovics Ljuba már is megtett mindent, 
hogy a demokrata pártot bejelentse és a beo 
grádi Pravda értesülései szerint

a legrövidebb időn belül be is terjesz­
tik a belügyminisztériumhoz a demo­

krata párt programját.
Egyelőre a demokraták még senkivel sem 
egyesülnek Így a földmives párttal sem, mert 
mindkét párt vezetőségének az a felfogása, 
hogy az egyesülést a választók tömegének és 
nem a pártvezetőségnek kell kimondani.

A titokzatos halálhajó
Az uj német zsebtorpedók a leghatalmasabb csatahajókkal is

felveszik a versenyt

Londonból jelentik: A Daily Herald 
szenzációs cikket közöl a német tengerészet 
ről. A lap szerint a német tengerészeti ha­
tóságok önkénteseket toboroznak az úgy­
nevezett „öngyilkos tengeri szolgálathoz“.

Egy ujrendszerii, kis torpedóba jóról van 
szó. A hajónak minden részletét a legna­
gyobb titokban tartják, de azt hiszik, hogy

cz a ,,zsebtorpedó“ rövidesen fel­
veszi a versenyt a drea'foiouglitok 

kai és más óriáshajókkal.
Harc esetén a zsebtorpedók legénysé­

gének megmenekül csere csak ötven száza­
lék valószínűség van. Éppen ezért a német 
tengerészeti hatóságok

a legénységet önkéntes jelentkezők

böl kívánják összeállítani, akik ma­
gukra vállalják ezt a veszedelmes 

szolgálatot.
Az uj csatahajók ezer lóerős moto­
rokkal rendelkeznek és egyszerre 
több irányban lőhetnek ki torpedót. 
Sebességük negyven csomóig fokoz­

ható.

Minden hajó legénysége összesen három 
négy emberből áll. A hajók megfigyelése 
különleges szerkezetük cs óriási sebessé­
gük miatt nagyon nehéz lesz. A lap szerint 
a német admirálitás reméli, hogy ezekkel a 
kis hajókkal óriási fölénybe kerül más 
számbelileg és tüzcrségileg túlsúlyban levő 
tengeri hatalmakkal szemben.

Súlyos visszaélések a iasatomicsi 
elmegyógyintézetbe»

Nem lelje&ileít munkadiiaferól szóló sz^mlá- 
kat talállak a hivalalos vizsgálat sorain

1 etrovgrádról 
Huniak a petrovgrádi

JV1UI1V11V
'■ yuiruvgrádi kórházpan; 

n. > a hatóságok még be sem 
"zsgálatot és az Ítélet sem ha 
maris újabb kórházi visszaélések 
>' nyomára, ezúttal a jasatomicsi
gyógyintézetben.

A noviszádi báni hivatalhoz 
értesítés érkezett, amely szerint

a jasatomicsi elmvgyógyinicz

nagyarányú visszaélések folynak.

A báni hivatal Koljanics ,lován és Rakies 
Györgye \ czelőiigycszckct bízta meg a vizs­
gálat lefolytatásával, akik Jnsntomic:- ra ér­
keztek és megkezdték a kórház ügykezelé­
sének átvizsgálását. A vizsgálat során az 
ügyészek meg állapították, hogy a kórházban 
nagyarányú visszaélések folynak évek óta. 
amelyeket a petrovgrádi kórház panamához 
hasonlóan fiktiv számlákkal lepleztek, ko­

ljanics és Rak les államügyészek
tömegesen találtak fiktiv számlákat 
és nyugtákat, amelyeket nemléte/ö 
személyek Írtak alá és soha le nem 
szállító t árukról illetve soha el nem 

végzett munkáról szólott.ik.

A fiktiv számlákon sűrűn szerepel Braun 
József jasatomicsi borbély neve, aki a nyug­
ták szerint foteleket és kanapékat javított, 
húst és más élelmiszereket szállított a kór­
háznak. tlasonlóképen sűrűn fordul elő a 
nyi’gtákon Lambrecht Kristól bádogos neve 
is. Kihallgatták Braunt és I.ambrcchtct, akik 
kijelentették, hogy a foglalkozásukba vágó 
munkákon kívül semmi egyebet sem végez­
tek a kórház számlájára és élelmiszereket 
sem szállítottak. Elmondották, hogy

Tapavicski Ljnbomtr kórház-gondnok 
sűrűn íratott alá velük bianco nyug­

tákat

vagy ha volt is szöveg a nyugta blankettán, 
sohasem olvasták el, mert azt hittek, hogv 
az általuk végzett munka ellenértékéről szól 
és megbíztak u kórházgondnokban.

Tapavicski Ljubomir kórház-»ondnők ki­
hallgatása alkalmával beismerte, hogy a 
számlák egy része fiktiv, de kénytelen volt a 
kórház ügykezelését igy intézni, mert egyes 
korházi kiadásokra nem volt jóváhagyott 
költségvetési fedezet és az arra szükséges 
pénzt ilyen módon teremtették elő.

Tagadja, hegy ebből néki bármi szz* 
niélyes haszna lett volna,

egyúttal azzal vádolta meg dr. Bogies Grga 
kórházi főorvost, lujgy magánutazásait fel­
számította a kórháznak és teljesen a maga 
és családja számára sajátította ki a kórház 
kocsiját, amelyen barátaival tett sétakocsi- 
zásokat.

A vizsgálat eddigi adatai alapján a báni 
hivatal a legszélesebbkörü vizsgálatot in­
dította.

A Száva mint gyógy­
folyó

A beográdi Pravda igen 
érdekes cikket közöl arról, hogy a Száva 
vize gyógy erejű és hatásosan gyógyítja a 
reumát. X cikkíró elmondja, hogy Beogra- 
don és környékén ezt a lakosság már hossz- 
szu idő óta nagyon jól tudja és ezért nyáron 
a Száva hiis hullámaiban nemcsak a szóra­
kozni vágyó fiatalok keresnek üdülést, ha­
nem az öregek is, akik reumában szenved­
nek. Az jdös reumatikus betegek főleg a 
kora reggeli és az alkonyati órákban keresik 
fel a szávaparti fürdőket. Sokszor órákig 
is elüldögélnek a vízben, amely meggyőző­
désük szerint kitünően gyógyítja a reumát.

A Száva gyógycrrjénvA titkát még 
nem sikerült megfejteni.

Egyesek szerint a lói, .') csak alsó fc’- í- 
sában alkalmas a gyógyításra. Kémiai vizs­
gálattal nem sikerült megállapítani, hogy 
a folyó gyógyító erejű ásványokat tartal­
mazna

A beográdi orvosok nem hisznek a víz 
gyógy er éjében. Az az álláspontjuk, hogy a 
reumát csak meleg víz gyógyíthatja, ezzel 
szemben a Száva vize sohasem melegszik 
lel 25 foknál magasabbra.

X iszont egy hires bécsi orvos elismerő­
leg nv i| átkozott a Száva gvógv erejéről. Hogy 
a folyó v ize valóban gyógyil-e vagy sem, azt 
még nem sikerült tudományosan is megálla­
pít.mi, annyi azonban bizonyos, hogy sokan 
keresnek —- és meggyőződésük szerint ta­
lálnak is — benne gyógyulást.

—o—
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Kétszer gyilkolt, harmad­
szor maga lett az áldozat

A gyilkossággal végződő« szrbobráni szláva rejtélye a bíróság elolt
® ' .. ti: , ...  ,,-.,.1 « Ároson VOGVOtt ŐSZ

A noviszádi törvényszéken Pctrovic 
Bozsidár ötös tanácsa szerdán taigja t.i .a 
zics Milorad szrbobráni zenész gyilkosság! 
bűnügyet. Lazics Milorad 55 éves tambu- 
rást az államügyészség azzal vado1 a, >og> 
vzév május' 7-re virradó éjszaka

előre megfontolt szándékkal késsel
meggyilkolta Piszarcvics Szava ze"

* nétszí.

Az ügyben a vádat Kurbatíins/ki Eju. 
bomir államügyész képviselte, míg a \cuc 
met dr. Adamovics Alekszundar látta cl.

A vádlott a tárgyaláson beismerte a 
gyilkosságot, de kijelentette, hogy nem ér­
zi magát bűnösnek, mert tettet »»vedelem 
bői követte el. Elmondotta, hogy a kérdéses 
napon este - pravoszláv Szent György nap­
ján — Piszarexáccsal együtt Radisics Iszi- 
ilor jómódú szrbobráni gazdálkodónál mu­
zsikáltak, aki szláv úját ünnepelte. Az ej 
szaka vidáman telt cl, a vendegek a leg­
jobb hangulatban mulattak és

a kél muzsikus is szorgal nasau ü" 
Hielte a poharakat,

bogy a munka minél könyebben menjen. 
Muzsikájukat vidám énekkel kisérték es 
nem is sejtették, hogy mire megvirrad, egyi­
kük halott lesz.

Hajnal felé, amikor már mindketten 
-jócskán ittasak voltak, a szünetekben kü­
lönféle dolgokon vitatkozni kezdtek. 1
szaré vies a vita hevében szidalmazta a csvL- 
nikeket és velük együtt Láziesot is. Emiatt 
heves verekedés kezdődött közöttük, a-
melynek következménye volt a gyilkosság 
is.

Hajnalban, amikor -a vendegek szcio-z- 
fottak. a két muzsikus is megindult luiza- 
lelé. Az utcán folytatták a veszekedést és 
ekkor Piszarcvics hevesen rátmnadt Eazics- 
ra és amellett, hogy szidalmazta,

jobfckezével a hátsó zsebéhez k, 
poll. Ezt a mozdulatot Eázies úgy 
magyarázta, hogy Piszarev les a zse 
béből elő akarja kapni a kését, hogv 
leszúrja és ezért <> vette elő gyor­
sabban a tőrjét és többször társa 

mellébe szúrta.

Piszarcvics azonnal véresen rogy ott ősz 
szv és rövid idő múlva kiszenvedett.

Az elnöknek arra a kérdésére, hogy 
miért kapta elő mindjárt a töret kijelentette, 
hogy azért, mivel Piszarevácsolj kegyetlen 
veszekedő embernek ismerte, aki egy ízben 
már embert is ölt. A háború előtt késével

meggyilkolta káplár -/ki Nova sz.va 
ci lakost

és ezért több évet töltött a börtönben. 
Amikor látta, hogy Piszarcvics a hátsó zse 
béhez nyúl, megrémült, hogv őt is agyon a- 
karja szúrni és ezért használta ö előbb a
tőrét. . ..

A bíróság kihallgatott több tamil, akik 
nagyrészt lényegtelen vallomást tettek. E- 
gv es tanuk kijelentették, hogy Eázies a gyd 
kosság előtt este a házigazda fiát elküldte 
a lakására a tőréért, amit a fiú el is hozott 
a számára Az államügyészség a tanuknak 
erre a vallomására alapítja az előre meg­
fontolt szándék váciját. A bíróság kihall­
gatta többek között Radisics 1 szidni- szr- 
bobrani gazdálkodót, akinek a szlava ján nui 
/sikáltak a kérdéses este a zenészek. Ra­
disics kijelentette, hogy a zenészek ittasak 
voltak, de semmi különöset nem észlelt raj­
tok.

Ivanics Isza szrbobráni nyugdíjas. az 
ottani esetnik egyesület elnöke tanúvallo­
másában elmondotta, hogy jól ismerte úgy 
a vádlottat, mint a meggyilkoltat. Piszarc- 
v it s egész, életében összeférhetetlen, vert. 
kedő természetű ember volt. aki nem egy, 
hanem két gyilkosságot is követett el. Kap- 
larszki Nova sziváci lakoson kivid V) 1 o-ban

a forradalom idején méggvilkoha S:
j t. 1 s Isza -z rhnbrá ’i fölműves'. >,

Ezért a tettéért nem felelt a bíróság előtt, 
mert maga a meggyilkolt családja kérte a 
hatóságokat, hogy álljanak cl a nyomozás­
tól, mivel féltek, hogy Piszarcvics rajtuk it 
hosszút áll. Eázies Milorad.>t a tanú csendes 
békeszerető embernek ismerte.

\ bíróság a tanuk kihallgatása után a 
tárgyalás folytatásai augusztus JT-rc Ha­
lasztotta, amikor kihallgatják a szerdai tár­
gyaláson meg nem jelent tanukat.

Novivrbász községe kiírta 
a pályázatokat a hivatalnoki

állásokra.
A hitközségek és az iskolatcrmek — A i«özséetanács Kontos

határozatni

HALLÓ.

Vrbászról jelentik: A novivrbászi köz 
súgtanács hétfő délután tar ott ülésén több 
fontos határozatot hozott. \ napirend előtt 
Rumpf Pál községi elnök felolvasta a ki­
rályi kabinetiroda köszönőlevelét a vrbaszi 
községi elöljáróság hódoló táv iratara, me­
lvet a község jubileuma alkalmával adtak 
lel. Ugyancsak felolvasta a községi elnök 
Rürckel József saarvidéki kormánybiztos táv 
iratát, melyben megköszöni a vendéglá- 
t ist és bejelenti, hogy- jövőre ismét elláto­
gat a Bácskába. A kulai járásbíróság kéré­
sét, hogv a község rendezzen be a járásbí­
róságnak irodahelyiséget elutasították, mi­
vel erre nincs törvényes előírás.

Elhatározta a községtanács, hogy 
a hivatalnoki állásokra, müveket a 
tavasszal nem erősítettek meg. ki r- 

ják a pály ázatot.
Igv az aljegyzői, községi orvosi, adóim oki, 
adminisztratív irnoki és végrehajtói állások 
ra hirdet pályázatot a község. A pénztár­

noki állást egyelőre nem írjak ki, mert az 
erre vonatkozó részt a községi szabály ren­
deletben megváltoztatják. A pályázatot szép 
tember elsején Írják ki és kérvén eket októ 
her elsejéig fogadnak el l udoinásul vetle 
a községtanács az evangélikus és reformá­
tus hitközségek felmondását az iskolaépüle­
tei're. Az evangélikus hitközség egy tan­
termet kér vissza. \ község tudom isii 1 ve­
szi a felmondásokat és az iskolaépületeket 
szeptember elsejéig kiüríti.

] leves vita fejlődött ki az iskolaszék 
kérvénye lelett. \z iskolaszék kérte, hogy 
a község a rendelkezésre ál'ó tizennyolc tan­
terem mellé még egy tant rinct rendezzen 
be, mert nagy a tanulok száma. A községta 
nács ezt a kérést elutasította és elhatározta, 
hogy kérni fogja az iskolai hatóságot, hogv 
Novivrbászon is szüntessék be a hetedik 
és nyolcadik osztályt, mert azokra tekint 
ve, hogy Vrhászílak négy középiskolája van 
— nincs szükség. Rumpf Pál elnök az ülést 
öt órakor zárta le.

Bérli11. Dr. l’riek német b.rodalmi és po­
rosz belügyminiszter rendeletéi adott ki az 
összes a Iája rendelt rendőrhatóságoknak, 
hogy azokat a szabadkőműves páholyokat, 
amelyek még nc.ni oszlottak fel önként, n. 
zónnal oszlassák fel. A rendelet azzal indo. 
hol ja a páholy ok feloszlatását, hogy 
vagyonukat állam és népellenes működésre 
használták l'el. Ezért arra is utasította a 
rendőrhatóságokat, hogy a szabadkőműves 
páholyok vagyonát kobozza cl.

\ arsó. A lengyel állami útépítési bizott­
ság hozzáfogott a nagyszabású útépítési terv­
kidolgozásához. Először a lengyel-német ha­
tártól Posencn és Lodzon át Varsóig vezető 
autó utat építik ki és ezáltal megvalósul a 
Béri i ív Varsó közötti autóul. Ezen 1 elül p,- 
dig Gdingentől Felsősziléziáig is kiépítenek 
uj autóutat.

Róma. Az ovadai borzalmas gátszaka­
dásról kiadott hivatalos jelentés szerint a 
halottak száma 111, akik közül üvadaba’i 
97 halt meg. Eddig a romok alól 82 holttes­
tet hoztak ki.

Liverpool. Az ir tengeren a nagy köd­
ben súlyos hajószerencsétlenség történt. A 
„1 .aurcMitic“ személy szállító hajó, amelynek 
Fedélzetén Ö20 utas volt és az. északsarki 
tengerre indult kirándulásra, összeütközött 
a Glasgov és Liverpool között közlekedő 
Napier-Star gőzössel. Az összeütközés oly 
hev es v olt, hogy a Laurcntic orra behor­
padt, a teherhajó oldalán pedig hat méteres 
nyílás keletkezett. A Laurcntic orra bclesza. 
ladt a Napier-Starba, szerencsétlenségre ép­
pen azon a részen, ahol a legénység kabin­
jai voltak. A kabinban alvó hat tengerészt 
a Laurcntic orra agyonnyomta, ötöt pedig 
nívósán megsebesített.

Marienbad. Néhány nappal ezelőtt Ma- 
ricnhadba érkezeti Maxim Litvinov a szov. 
Set külügyi népbiztosa. X kommunista kai. 
ügyminiá/ler Xliciialc ívoilc iic\ £1 X ,\
rienhadban. A népbiztos kíséretében van So­
rit/. Jakab a szovjet berlini követe cs I o- 
Vem kin párisi szovjet köved aivik a XX alá 
nnjí.lc szállóban vettek lakást. A szovjet 
diplomatákkal egyidejűleg érkezeit Maréi 
hadba Reget francia tábornok is.

Moszkva. A szovjet tudományos akadé­
mia egv expedíciója Szibéria északkeleti re 
szén a Kamcsatka1 félszigeten levő ötezer 
méter magas Klucsve tűzhányón végzett tu­
dományos vizsgálatokat. A tudósok le akar 
lak szállani az állítólag már régen kialudt 
vulkán kráterébe, amelyben azonban mérges 
kéngázok fejlődtek úgy, hogy a nyolc tudós 
majdnem megfulladt. Röviddel utána a tűz 
hányó belsejében robbanás is történt, amely 
kődarabokkal úgyszólván eltemette az ex­
pedíció tagjait. A kráter oldala a ro -bunas 
után bedőlt, a tudósoknak azonban több o 
rai munka után sikerült kiásni magukat a 
törmelék közül. Mind a nyolc tudós suyos 
gázmérgezést szenvedett és most egyelőre 
abba kellett hagyniuk a kutató inunkat.

Barcelona. A legnagyobb városi '1,111 
mos re nizben két bomba robbant lel. A rob­
banás következtében az épület nagvoob re 
sze összeomlott. A bomber.jbbanísnaK un 
heréid nem esett áldozatul.

«/. fia. Az államrendőrség nagyszabású 
kémszervezetet leplezett le Horgasban. A 
kémszervezet egy déli állam javara to g' 
zott Eddig két törököt es kel zsidót tart 
latiak le a kémkedéssel kapcsolatosan:

Milano. X belga király 0, királynő egy 
udvarhölgy és egy begy>vez to kisere-- 
nagyobb kirándulást rendez a 
tokban. Az elmúlt éjjel a „Sclvahi 111 
dékházban háltak.

Pír is. \ Ivzajiotl bres/.ti zavargások u. 
gyében folyó vizsgálat sorún megnőn.,l‘* 
tok. hogv a tüntetők a ..Dunguerg eirk-lo 
el akarták süllyeszteni. > tengerészet. •- 
tős'í<’ck a legszigorúbb intézkedésekül 
ganaUisitoVták és csak így lehetett megaka 
dály ozni a tüntetők tervét.
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ÖRÖMHÍR AMERIKÁBÓL
A csik^goi ‘®r'Tnysíek hivatalosan Is megerősítette 

a Danall Schrtíerek öröklési fogót

A már-már legendássá vált Schaeiíer- 
léle örökség boldog bánáti és budapesti vá­
rományosai ismét közelebb jutottak egv lé­
péssel a mesés összegű hagyaték megszer­
zéséhez. Ugyanis jogi képviselőjüktől értesí­
tést kaptak Amerikából, hogy

az amerikai hatóságok elismerik a 
jugoszláviai Sehaeílerek öröklési 

igényét.
A bánáti Schaeffcr-örökösök — szám­

szerűit ötvenkettő — dr. Béla nies Márko 
és Korobov Alekszandar kikindai ügyvéde­
ket bízták meg jogi képviseletükkel. A két 
ügyvéd megtette a szükséges lépéseket, a-

mclynek eredményeképpen most hivatalos 
értesítést kaplak a esikágói törvényszéktől, 
hogy az örökség kizárólag az ötvenkét bá­
náti és a két budapesti Schaeffer-rokont 
illeti meg. A bánáti Schaefferek összes vo­
natkozó irataikat elküldték Csikágóba, hogy 
az örökség.- kézhezkapása elöl az utolsó 
akadályt is elgörditsék.

Az örökösök a hagyatéknak csak 3t) 
százalékát kapják meg, mert GO százalék 
az államot illeti, 10 százalékot pedig az 
ügyvédek kapnak. I ekintve, hogy három- 
százmillió dináros örökségről van szó, igy 
is lelettébb szép összeg jut minden egyes 
öröklőre...

Gombos György a gyilkosság előtt 
egyáltalán nem ismerte áldozatát

A gyilkos a vizsgálóbíró előtt is azzal védekezik, hogy 
Bugris támadta meg az uccán

Sztarcsevics Ante helyettes vizsgálóbíró 
szerdán kihallgatta a vasárnap éjszaka Szen- 
'án történt gyilkosság ügyében letartózta­
tott Gombos Györgyöt. Á kihallgatás egé­
szen uj megvilágításba helyezi a bűntényt.

A gyilkos parasztlegény elmondotta, 
hogy a tavasszal Csókán együtt dolgozott 
Pilisi Juliannával, akivel jóbarátságban volt. 
A leány később elkerült Csókáról és hosszú 
ideig nem látták egymást, csupán három hét­
tel ezelőtt találkoztak újra Szentán egy házi- 
mulatságon. Ekkor a barátság megint fel - 
ujult köztük és azóta minden este felkereste 
a leányt. Egyáltalán nem volt tudomása ar­
ról, hogy más is foglalkozik Pilisi Julianná­
val és

Bugris Istvánt nem is ismerte.

Annál nagyobb volt tehát a meglepetése, ami­
kor vasárnap este, midőn a leánytól elvált és 
a sötét estében a görögkeleti temető előtt

elment, három legény megtámadta. Azt látta, 
hogy az egyiknél, — mint később kiderült, 
— Bugris Istvánnál kés volt. Megijedt, hogy 
hárman támadtak rá, megijedt a késtől és 
védekezésül előrántotta kését, amivel a sötét­
ben vaktában szurkait támadói felé.

így történhetett meg, hogy Bugrist 
agyonszurta.

Áldozatára egyáltalán nem haragudott, hi­
szen nem ismerte és Így nem is akarhatta 
bántani, még kevésbé megölni. Csupán a sa­
ját életét védelmezte a túlerővel szemben.

Gombos Györgynek ez a vallomása any- 
r.yiban tér el az első vallomásától, amit a 
csendőrök előtt tett, hogy áldozatát nem an­
nak a késével, hanem a sajátjával ölte meg.

A vizsgálóbíró elrendelte a gyanúsított 
ellen a vizsgálati fogságot. A bírói tanács a 
rendelkezést jóváhagyta.

A halálos örökség
Meggyilkollak egy fekellcsl földbirtokost

Megdöbbentő gyilkosság játszódott le 
szerdán reggel Fckclicscn. Popovics Gyűrű 
gazdálkodó meggyilkolta Novakovics Szto- 
jan tekintélyes feketicsi földbirtokost.

Popovics cs Novakovics már hosszabb 
idő óta ellenségeskedésben álltak egymással 
szemben egy örökösödési per miatt. Szerda 
reggel Popovics háza előtt találkoztak cgy-

Zokog a becseji 
feleségszurkáló

A sztaribeeseji rendőrségen tegnap dél­
előtt kihallgatták Sztefanovics Milost, aki 

mint megírtuk — disznóölőkéssel sulvo- 
— san megsebesítette elvált feleségét. A me­
rénylő annyira ittas volt, hogy kedden nem 
lehetett kihallgatni. Sztefanovics elmondot­
ta, hogy kisleányai nagyapjuknál voltak u- 
Pyan, de eltartásuk költségeit Sztefanovics 
fedezte. Napszámos keresete igen csekély 
x°*t, s mivel úgy hallotta, hogy elvált fele­
jts0 jól keres Noviszádon, szerette volna, 
1,1 az asszony vállalja a gyerekek eltartá­
sinak költségeit. A merénylő kitartóan han­
goztatta, hogy nem készült előre a szurká- 
jlsrili a disznóölőkést állandóan magánál 
mrdotta, mert munka közben dolgozott vele.

mással és ekkor ismét szóbakerült a vitás 
ügy. A vita hamarosan verekedéssé fajult, 
eközben Popovics előkapta kését és ellen­
fele szivébe döfte, úgy hogy Novakovics 
holtan rogyott össze.

A gyilkost letartóztatták és beszállítót, 
ták Szubolkára. A helyszínre a szuboticui 
törvényszékről vizsgálóbizottság szállott ki.

Sztefanovics vadházastársát is kihall­
gatta a rendőrség. Elmondotta, hogy igen 
szűkösen éltek, a merénylet napján mind­
össze 21 és fél dinár volt a háznál.

Sztefanovics megbánta tettét. Mikor 
megemlítették előtte, hogy felesége sérülé­
sei életveszélyesek, hangosan' felzokogott. 
Sztefanoviesot tegnap délután beszállították 
a noviszádi ügyészség fogházába.

A súlyosan sebesült elvált asszony álla­
pota a kórházban javult, úgy hogy remény 
van arra, hogy sikerül megmenteni az élet­
nek.

— Öngyilkosságok Schmidtné szül Werner K i 
Ildin 7!) éves vrbászi asszony aggkora és betegsé. 
ge feledi elkeseredésében felakasztotta magát — 
A baranyai Gáics községben Engelmann Adám 
:i<l éves földműves ittas állapotban felakasztotta 
magát.

5 =

3'- dinár 1 tubus
Soadont-fogkrém

a SOfl-drogériában

Agyonverte a veil 
baromfíiolvaft

catjevl fogházra liéllch ecu zsabolul 
földművest

Ez év április li-ra virradó éjszaka titok­
zatos gyilkosság történt Zsabuljon. Német 
Pál 28 éves napszámos házának udvarán 
bottal agyonverte Koledin Ráda napszámost 
aki — Német állítása szerint — lopni ment 
az udvarba.

Ezt a gyilkosságot szerdán tárgyalta 
a noviszádi törvényszéken Petrovics Bozsi- 
dár ötös bűn te töt un ácsa. Német Pál az el­
nök kérdéseire kijelentette, hogy nem érzi 
magát bűnösnek, mert

tettét önvédelemből követte cl.
Elmondotta, hogy a gyilkosság elölt tiz nap­
pal ismeretlen tettes ellopta több baromfiát 
és ezért elhatározta, hogy a tolvajt meglesi. 
Mivel a környéken abban az időben több 
hasonló lopást követtek el, feltételezte, hogy 
a tolvaj még egyszer ellátogat hozzá- és 
ezért éjszakánként figyelte az udvarát. A 
kérdéses éjszakán arra lett figyelmes, hogy1 
egy ismeretlen alul/ átugrik udvara keríté­
sén. Azonnal kezébe ragadott egy nagy hu­
sángot és megkérdezte, hogy ki az. Mivel 
felhős, esős idő volt

nem tudta megállapítani, hogy is­
merőssel, vagy ismeretlennel van-e 

dolga.
Az idegen, felelet helyett, szidalmazni kezd. 
te és reá támadt. Ö a földre lökte, de az 
idegen feltápászkodott és újra rátámadt. 
Erre már elvesztette önuralmát és a

husánggal több Ízben lejbei ági a az
ismeretlenig úgy hogy eszméletlenül 

rogyott össze.
Erre értesítette a csendőrséget és az isme­
retlent orvossal megvizsgáltatták, de már 
jicm segíthettek rajta és hat óra múlva bele­
halt sérüléseibe.

A bíróság tanúként kihallgatta a gyil­
kos feleségét, az áldozat feleségét, valamint 
Zsakula Iszó csen dóra [őrmestert, akik lé­
nyegtelen vallomást tettek. Vallomásukból 
kiderült hogy Koledin a kritikus éjszaka ré­
szeg volt és valószín illeg eél nélkül kóborolt 
a kertek alatt.

A bíróság a perbeszédek elhangzása 
után a tárgyalást berckcsztctle és az íté­
letet délután hirdette ki. A bíróság Né­
metet

hünö -mek mondotta ki háláltok ózó
súlyos testi sértés bűntettében és 
egyévi szigorított fogházra ítélte.

A büntetésbe beszámították a vizsgálati fog­
ságot is. A vádlott az Ítéletben megnyugo­
dott, mig az ügyész három napi gondolko­
dási időt kért.

— Meghalt Schuschnigg kancellár édesanyja.
Becsből jelentik: Schuschnigg kancellár édesany­
ja, Schuschnigg Antal vezérőrnagy özvegye kod. 
den este (it éves korában elhunyt. A kancellár ké­
résére édesanyja temetésén csak a család és a 
hozzátartozók vesznek részt.

—o—
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Szerkesztőség es Kiadóhivatal:
Norlasád, Kralya Petra 30. I. emelet

Telefon 21—37, éjjel 20—58. 
Postacsekkszámla; Zagreb, 46.692

EI6Hz*lés ára 1 hónapra 18.— dinár,
3 hónapra 50.— dinár

Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel-

Lesz»e háború,
nem lesz-e háború. e kérdés nem is izgatia 

nagyon az embereket. Sót. Inkább azt szeretnek, 
hogy legyen Petrovgrádról jelentkeznek ónkén te. 
vek az abesszin császárnál, az olaszok idegen le. 
rjót szerveznek. Az abesszin császár egész bizto 
san a föld minden tájékáról kapott felajánlkozást, 
életünket és vérünket. Oh nem az igazságérzet 
Íratja ezeket a felajánlkozásokat, nem a felhábo­
rodott polgár jelentkezik kivont karddal, hogy pz 
üldözött oldalára álljon. Az idealizmusnak kévés 
kdze van ezekhez a jelentkezesekhez.

A konyértelenség hajtja az embereket. A ke 
nyerteleneég, mely az egész világnak üzent hadat.
A kenyériednek háborúja mégcsak nem is roman­
tikus Mindennapi reménykedés, mindennapi fut- 
kosás öreg, kopott rossz ruhában. Egy-egy sike­
rült megvágása egy egy régi ismerősnek, Kevés 
öröm «ok keserűség és a gondtól, tehetetlenségtől 
összerágott ajkak. Kónyadt lefekvések és őrömte 
Ion ébredések A háború fegyverszünetet és beket 
jelentene a részükre a kenyérielenség elleni harc­
ban. Csak hívná meg eket az abesszin császár 
karriercsinálásra vagy ágyutölteléknek. A háború 
utáni éveknek kedvenc jelszava volt ezzel a ge­
nerációval nem lehet többet háborút kezdeni. És 
ime önként jelentkezik a háborút megjárta gene­
ráció. mert nincs mit vesztenie legfeljebb a pusz­
ta életet, azt az eletet, melyről már ezerszer fel­
tette magában a kérdést: Hát élet ez? RH-

***

Felhős, esős idő
Európa Az, adriai longer feled kialakul; cik­

lon felhőd és esős idői okozott az Alp k déikCiCti 
részein, a I’aiinon-niodfíicchon és a Balkan fél­
sziget; a. Európa többi részéin magas a légnyo- 
más ós derült az idő.

Jugoszlávia: Túlnyomóan felhős és esős idő 
a ege.-/, országban. Kiadós esők voltak az o; szag 

ngei ncll Hton. A hőmérs íklct kissé
csökkent-

Jóslat augusztus 22 re Túlnyom-un felhőd, 
csőié és viharokra hajlamos idő. Mérsékelt lehű­
lés.

— Vízállás, A Duna Dunapcliléiéig apad, le­
ül, árad. alacsony vi/.állású. Nvviszádmil tegnap 

13(1 centiméter volt a Duna vízállása. A tegnap, 
előtti helyzettel szemben 2 centim’tért áradt. To­
vábbi lassú áradás várható.

*
— A noviszádi jótékony katolikus nő­

egylet csütörtökön délután 5 órai kezdettel 
kávédélutánt rendez a beltéri katolikus kör 
nagytermében. Az elnökség kéri a tagokat, 
hogy a kávé délutánon minél nagyobb szám 
ban jelenjenek meg.

— Gyászmise Szenteleky Kornél telkiüd 
\écrt. Ma délelőtt 9 órakor az ósziváci római 
kát. plébánia templomban gyászniise lesz a 
Reggeli Újság pár év előtt korán elhunyt ki­
váló munkatársának, Szenteleky Kornélnak 
lelki üdvéért. A gyászmisén igen sokan je 
lennek meg Szomborból s a többi környék­
beli községből is.

— Lengyelországból kiutasítják az orosz uj 
ságlrókat. Moszkvából jelentik: A nv -zkvai len- 
gyei ügyvivő értesítette n külügyi népbiz! osságot, 
hogy n lengyel kormány mogv úja n tartózkodási 
engedélyt a moszkvai Izvesztija, valamint az orosz 
távirati iroda varsói tudositójától. A lengyel kor 
mánynak ez az intézkedése válasz a két lengyel 
újságírónak legutóbb Oroszországból történt kiuta­
sítására.

— Sakk-élet a noviszádi Grafikus ott 
bonban. A noviszádi nyomdászok sakk-osz 
tálya szeptember 15-én megkezdi osztályozó 
háziverscenyét. A verseny első tizenkét he 
lyczeltje fogj i képezni az elsöosztályt, inig 
a többiek utána másodosztályú versenyt ját­
szanak.

_ A szuboticai orvosszindikátus kijelölte de­
legátusait az adókivetö bizottságba. A szuh-. lica. 
o'-vossz.iiidikAtus hétfőn este illést tartott, amelyen 
kijelölte azokat az, orvosokat, akik az „orvos'.trsa- 
<Ih lom érdekeit képviselik az adók ívelő bizonyai­
ban. A delegátusuk dr. Gyurisics Milcla varos; 
fgzli főorvos és dr. Muc-alov Szmm helyei.cse; 
pedig dr Mezei István és dr. Szinger Adolf.

— Keresztes Ifjúsági Egyesület alakult 
Szvilojevón. A múlt vasárnap Sz\ ilujcvón 
megalakult a Keresztes Ifjak Egyesülete Quo­
tidian Lajos plébános vezetésével, aki már 
régóta támogatta az ifjúságot, munkájában.
Az egyesület vezetősége, elnök: Szeverics 
Imre, alelnök Surján Imre, jegyző Odry Mi­
hály, pénztáros Surján József, könyvtárno­
kok Deák Mátyás és Erancz József, háznagy 
Gőbor István. Az uj egylet a közeljövőben 
műkedvelő- előadással lép a nyilvánosság elé.

— Megvizsgálják Berberszki Gyurica vá­
roselnök működését. Petrovgrádból jelentik:
A petrovgrádi városelnökváltozásnak újabb 
fejleményei vannak. Tegnap petrovgrádra ér­
kezett Makszimovics báni inspektor hogy fe­
lülvizsgálja Berberszki Gyurica volt városel­
nök ténykedését. A vizsgálatot különböző 
bizalmas értesítések alapján a báni hivatal 
rendelte el. A város polgársága reméli, hogy 
a vizsgálat befejezése után tiszta képet kap 

város helyzetéről.
__Másodszor sikerült... Petrovgrádból

jelentik: Tegnap délután a melencei elemi is­
kola padlásin felakasztotta magát és meg­
halt Joszimov Zsiva iskolaszolga. Joszimov 
iszákos ember volt és emiatt sűrűn veszeke­
dett feleségével és öt gyermekével. Egy hó­
nappal ezelőtt már egy ízben felakasztotta 
magát, de akkor idejében levágták a kötél­
ről.' Tegnap délben ismét berúgott, majd ami­
kor emiatt ismét lehordták felakasztotta 
magát.

— Főzés közben meggyulladt a ruhája.
Borzalmas szerencsétlenség történt kedden 
Titelen. Bát Rozália 17 éves leány otthon 
ebédet főzött cs eközben a tűzhelyből kicsa­
pódó lángoktól meggyulladt a ruhája. A sze­
rencsétlen lány lángoló ruhával kifutott az 
udvarra, ahol" segítségért kiáltozott. A ház- 
beliek a segítségére siettek cs eloltatták az 
égő ruhát, azonban Bát Rozália ekkorra mái 
súlyos égési sebeket szenvedett. Beszállítot­
ták a noviszádi kórházba. Állapota életveszé­
lyes.

M. K. Lepedát, Szubotica, jelentése az 
osztáhsorsjegvek augusztus 20-ki húzásáról: 
Ain. 10.000 9816; Din. 8.000 15533, 36548; 
Din 6 000 46190, 94725; Din. 5.000 22414, 
>6150 28347, 56887; Din. 3.000 14522, 32321, 
.0696’ Din. 2.000 33123, 43306. 84258; Din. 
1.000 1365, 4118, 87, 7004, 88, 9803. 1033,-\ 
40 72 78, 10406, 41, 51, 12874, 13403, 51, 
52* 63, 95, 15506, 12, 17623. 91, 93, 21324.
2246-3, 23152, 26553, 55, 58, 30085, 30770, 87, 
43129, 35888, 37708, 38811, 65, 39910, 4/. 66, 
13301, 45716, 53, 48922, 78, 82, 88, 49388,
50202, 8, 28, 96, 52341, 42, 58647, 61102, / 3, 
QQ 61315, 54, 75, 95, 65532. 40, 68394, 6843/, 
71569, 83, 73914, 29, 34. 79220, 80213, 91,
84237. 61, 92, 58509, 87094, 87329, 39. 9070 ), 
21, 97651, 72, 98545, 99922, 48.

’ — Tüzet okozott Szentén a kéményből kipat­
tant szikra. Széni árúi jelentik: T ly A Karedv, 
szentai gazdálkodó nádfcdeles háza szerdara vir- 
n-lóm kig\ullnclt. A tűzoltók azonnal kivonulok 
de a háztetőt ós a padláson felhalmozóit gabona, 
neműt ós lisztéi nem tudták megmenteni. A kar 
mintegy 30.000 dinár, ami csak kis részben terül 
meg biztosítás ró', n. A tüzet valá-zinfllcg a ke­
ményből kipattanó szikra okozta.

— Tiltott műtétet végzett egy bajmoki asz 
szony. A bajmoki cscndőrse.g letartóztatta *-s szer- 
dán a szuboticai törvényszék fogházába beszáll i- 
lotta Kitér Teréz 52 éves bajmoki asszonyt, akii 
azzal gvanusiiunak, hogy hivatásszerűen foglal­
kozik tiltott miilétekkel. Az asszonyt a vizsgáló- 
hl ró szerdán délután kihallgatta.

*
Jogászok.

_ JyTc vedd rossz néven Rudolf, de a
menyasszonyod szörnyen rut!

5_Igaz, igaz — de erre négy százezer
enyhítő körülménye van!

— Székrekedésnél és emésztési zavarok­
nál igyunk reggel éhgyomorra egy pohár ter­
mészetes Fcrenc-Józsei keserüvizet. Registr. 
od Minisztarstva soc. pol. i Nar. Zdr. S. br.
15. 485 od 25. V 1935. 1599
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Berlinből jelenük: A Goring — körúton he. 
szakadt alagút romjainak cliakaritási munkálata; 
egész éjszaka folytak és azokban a tűzoltókon kí­
vül utászok is résztvcttek. Valószínű, hogy a =ze. 
rencsétlenség okál az eltakarítási munkalal(*k Is ­
les befejezése elölt nem lehet megállapítani. A 
négy sebesültön kívül, akikel kórházba szállítói, 
lak. eddig egyetlen munkást sem sikerült kihúzni 
a romok alól.

Még 1.". munkás van a romok alatt, akiknek 
megmentésére már nagyon kevés a re­

mény.
Az %merikái követ a szerencsétlenség színhelyé­
nek közvetlen közelében levő követség! palotát a 
hatóságok rendelkezésére bocsátotta az áld; zat k 
elhelyezésére és a sebesüllek megmentésére.

TOPOLAI HÍREK

Soós Péter Teruska nevű kislánya a 
napokban beleesett a községháza udvarán 
álló víztartályba és csak Lórik János elő- 
fogatos lélekjelenlétének köszönhető, hogy 
a kislányt a mély \ Ízből sikerült kimenteni.
— A községi tanács a forgalmi adókivetése­
ket a tanácsteremben közszemlére tette ki.
— A rendőrség 15 kereskedő és iparos ellen 
indított eljárást a vasárnapi munkaszünet 
megszegése miatt.

*
A jugoszláv állatorvosok országos közgyűlése

A jugoszláv állatorvos egyesület ez évi közgyűlé­
sét szeptember 14.-én, ló én és 16-án tartja, meg 
Beográdban.

_ Szubotica város megkötötte a szerződést a
városi mozi uj bérlőjével. Szubotica város vezető, 
sége kedden délelőtt kötötte -meg a l. ■ íleti szerző 
űést Risztics Bogolyu-b xtasutállomási pénzváltó, 
val, aki egy évre vette bérbe a színházat. A város 
ezzel egyidejűleg elutasította Lipsilz Alekszanu.u 
jelenlegi bérlő 230.000 dináros utóajánlatát.

_A noviszádi Református Olvasókör
műkedvelő előadása. A noviszáui Reloi ma 
tus Olvasókör augusztus 24-én szombaton 
este saját kcrthclyiségébcn műkedvelő elő­
adást rendez. Színre kerül három vig cgv- 
felvonásos, még pedig: „Pénteken. L>-an 
,,Ég a negyedik emelet“ és ..A bécsi iv> 
schild“. Előadás után tánc lesz.

_ Szeptember 6 ón több kirándulóvonat indul 
a Vojvodinábót Beagrádba. A Futóik mciie*jegy­
iroda és fiókjai szeptember 6-án őfelsége 11 I < ;
király születésnapján, a jugos/Jav-esehszlovak 
válogatott fulball-mérkűzés alkalmából (óbb km--n 
vonatot indít a Vojvodinából Beugródba- A vona­
tok a következő helyekről indulnak: Osijek—\ín- 
kovei—Beograd, Subotica—Bcográd, Szonibor-
Bcogr'ád, petrovgrád -Bbográd, Noviszád—Beograü 
ós vissza. A jneneldij ára igen alacsony lesz eze­
ken a vonatokon Akik más bolyról akarnak ej1- 
lazni, féláru jeggyel utaznak addig íz állomási;., 
ahol a. külön vonat megáll és ugyancsak féláru jég, 
gyei utazhatnak vissza, illőivé a megvallott 
léggyel ingyen utaznak vissza arról az all-ima>m. 
ahol a kivánihilóvouat vól 1cbálinak, kiindul.im 
lomúMikig Kzekie n vonatokra n Vutnik m- n* * 
jegyiroda és Fruska Gora kirendeltségéinél tov.n; 
l;;f az egyes eporlcgylcteknél lehet jegyei vallani.

— Noviszádi rendőri krónika. Marvsc- 
tics Milan, a noviszádi Kontinental eég al­
kalmazottja jelentést tett a rendőrségen, 
hogy a Tekelijana uccában elloptak a lv- 
rékpárját. A vizsgálat megindult. — Gsirns 
Danira noviszádi piaci árasnak a zsebéből 
szerdán elloptak 68 dinárt. A Duna e- 
den este kivetette Radojcsics Hada 19 eves 
jaszkói munkás holttestét. Radojcsics Há­
rom nappal ezelőtt fulladt a Dun i 1T 
közelében.

Kerékpárt loptak Szuboticán, Hétfőn Csl1 
., Reggeli Újság szuboticai szerkesztősége elöl p|- 
Í.-pták a szerkesztőség 177Ó rendszámú kereKP-u- 
ját. \ rendőrség megindította a nyonw-a-y- • 
szerkesztőség kéri, hogyha valaki lúd a »•
szíveskedjék azt telefonon (670), vagy szemelje- 
s-en közölni a szerkesztőséggel. A nyomravez 
jutalmat kap.
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— Minden körülmények között megtart­
ják a NAK szombatesti nyári mulatságát. A

‘\'AK múlt szombati kerti mulatságát az eső 
miatt most szombatra, augusztus 24-re halasz 
tolták. Most szombaton minden körülmé­
nyek között megtartják a mulatságot, rossz 
idő esetén a Lövölde nagytermében adják elő 
a műsort és ugyanott lesz a tánc is. Az egy 
lieti elhalasztás alkalmat nyújtott a rendező - 
ségnek arra, hogy még jobban felkészüljön 
a műsorra és azt újabb számokkal is kibővit- 
se, A kerti mulatság műsora a következő: 
1. A polgári magyar daloskor énekszámai: a) 
Zajc: Lf bo.j, b) Lányi: Kertem alatt fülemile, 
c) Lányi: Falu végén rezgő nyárfa. 2. Ameri­
kai tánctrió, előadják: Háber Kató, Hajdú 
Vince és Kacaf László. 3. Magyar nóták ci- 
gánvzene kísérettel. Előadják: Klippel Lili és 
Kiss Gyula. Kiséri Gatya Matyi a „Fehér 
ökör" prímása és zenekara. 4. Kupiék és tré­
fák. Előadja: Hajdú Vince. 5. „Ki fizet ma?" 
Egyfelvonásos boliózat. Előadják,- Pásztor 
Franciska, Hajdú Vince és Kacaf László. Kon­
ferálsz: Diener Gyula. A kerti mulatság be­
lépti dija mindössze tiz dinár és Így minden­
ki olcsón és kitünően szórakozhat a NAK 
szombatesti mulatságán.

— Uj kántort választott Vrbász katolikus hit­
községe. Szombaton ejtették meg a vrbászi kalóli, 
kua hitközségben a kán tor választási a hívők nagy 
érdeklődése mellett. A nemrégiben kiirt pályázat, 
ra tizenegy kántor jelentkezett. Szombaton reggel 
kellett volna próbaéneklósre megjelenniük, da a 
pályázók közül csak heten jelentkeztek, úgy hogy 
a többiek nem is vettek részt a választásban. A 
pióbaénckléscn részt veitek: Molnár Elemér Szom 
bor, Vége! János Kucuru, Stumpfvggcr Márton 
Bácski Bresztovác, Károlyi József Sztári Becsej, 
üud.!- Mihály Szrbobrán és Bencsik József Topo- 
la. A próbaencklós után a hitközség vezetősége 
rövid tanácskozás után kihirdette a vála.-ztús 
eredményét, mely szerint tizenegy szavazattal 
kántorrá választoltak Végei Jánosi, fiat szavaza­
tot kapott Bencsik József, három-három szavaza­
tot Dudás Mihály és Stumpföggo; Márton.

— Hatalmas tölgyet találtak a Száva 
medrében. Sziszak közelében Crkveni Bök és 
Lonya 1 aluk között már régebbi idő óta ész­
revették. hogy a Száva vize állandóan változ­
atja irányát és a jobboldali partot mossa. 
Szakértők megállapították, hogy valószínű­
leg a folyó medrében van valami, ami a viz 
irányát megváltoztatja. A mostani alacsony 
vízállás lehetővé tette, hogy a folyó medré­
nek ezt a részét alaposan megvizsgálják é< ez 
alkalommal megtalálták azt is, ami miatt a 
Száva vize megváltoztatja folyását. A meder­
ből egy hatalmas 36 méter hosszú és négy 
méter átmérőjű tölgyfa törzsét vették ki 
Szakértők szerint a tölgyfa legalább 500 éve 
fekszik már a Száva medrében A tölgyet 
Beográdba szállítják az erdészeti fakultásra, 
hogy ott tanulmányozzák.

— Száznégy kilós harcsa. A gombád ha­
lászok az elmúlt éjjel jó zsákmányra tettek 
szert, amennyiben egy 104 kilós harcsát fog­
tak a Dunából.

— Elmegyógyintézetbe szállna mák eg 
n°vis/.ádi kereskedőt. Vasz.il je vies Dvagomi 
no; isz.ídi kereskedő — mint emlékezetes 
múlt óv szeptember !8-ra virradó éjszak 
összeveszett a feleségével cs a szcrenosétlc 
asszonyt olyan súlyosan megverte, liog 
isiik hosszas orvosi kezeléssel tudták mvt 
menteni iiz életnek. Ebben az ügyben a nov 
szadi törvényszék már tartott főtárgyalói 
ts. a <hov a szakértők megállapították, bog 
a ercskedő címezne'arában követte el tettél 
I |Vényszék akkor nem liozoít döntést 
'treslxedö további sorsáról. \ bíróság kor 
‘Cn Firgvalta az ügyet ismét és úgy ha Iá 
oz.oit .hogy Vnsz.il jer leset elmegy ógyinteze 
c u^' Jui mert közveszélyes elmebeteg.

Pénz. .jegygyűrű, fülbevaló Pam
lcs. 1111 íes palánkéi asztalos a mult év n 

Zx'l Cr "'f11 Noviszádon betört Popov B 
K T noviszadi asztalos műhelyébe és 

Pénztárból elvitt 110 dinár készpénzt, ej 
,nt\ jegygyűrűt, valamint egy tfllbevalí 

iiz ISZ |^' törvényszék kedden tárgyal 
ll8óet és a betörőt beismerő vallómé: 

ni masfélér i fogházra Ítélte.
liinmkahá’nk íürdCcicí 
Fischer 1. és Fia cégníKLXz'6t,™:

Székrekedésnél és emésztési zavaroknál
igyunk reggel éhgyomorra ogy pohár

1Ferenc -
______ ______  ke^istr. od Mlnistsretva soc. pol. i Nar. zdr. S. bioj lb.485 od 25 V. 19.01 _____

VRBÁSZI HÍREK A Kairó melletti repülőkatasztrófa 
áldozatainak temetéseAz utóbbi időkben a vrbászi földeken 

és szőlőkben nagyon sok kukoricát és gyü­
mölcsöt lopnak. A szőlőtulajdonosok éjjeli 
őröket alkalmaztuk, a mezőkön pedig a 
í endőrség indít őrjáratokat. — Növi vrbász 
község a tavasszal megvette az Annabring 
léle gyárépületet, amelyet most iskolacélok 
ra átépítenek. Az átépítési költségek har­
mincezer dinárt tesznek ki. Az épületben hét 
nagy tanterem és egy tanítói lakás nyer el­
helyezést. Az uj iskolát szcjitember elején 
adják át rendeltetésének. — A televskai sző 
lökben az idén katasztrofálisan rossz a ter­
més, hetvenöt százalékkal kevesebb mint 
más években. A minőség is igen gyenge.
A mladenováci tenyészállat kiállít ásón a Kö- 
zépbácskából igen sok gazda vesz. részt. Vr­
bász r ól nyolc, Dolnopoljéról kilenc gazda ál­
lít ki tenyészállatokat. No\ ivrbúsz község 
a kiállításon három tenyészbikát akar vá­
sárolni. — Vasárnap Vrbászon vendégszer 
pel a c-rvenkai iparosdalárda műkedvelő gár­
dája. Az ismert műkedvelők a „Koldusher­
cegnő“ cimü daljátékot mutatják be.

-X-
— Nyári mulatság az Adamcvies tele­

pen. A „Lutkiea“ jótékony egylet augusztus 
24-én a noviszadi Kraxncr vendéglőben jó- 
tékonycélu nyári mulatságot rendez a köv et­
kező műsorral: 1. Miss Lutkiea választás 
díjjal. Dij 3 és fél méter selyem, a Jakov- 
ljevies és Keszlcr cég ajándéka. 2. Népda­
lok. Előadja C séki Sándor elsőrendű zene- 
kísérettel. 3. Tánc. A .mulatság este fél ki­
lenc órakor kezdődik Belépődíj nincs, szeg. 
fiivásárlás 3 dinár árban kötelező.

— Végleges otthonhoz juíoil a kulai 
tiizrlíófcstület. Kuliról jelentik: Sok huza­
vona után végre állandó otthonhoz jutott a 
kulai önkéntes tüzcltótestíilct, amennyiben 
a község a tüzoltótestülct rendelkezésére 
bocsátotta a régi járúsbirósági épület helyi­
ségeit, melyekben úgy az iroda, mint a szer­
tár elhelyezést nyer. A község határozata 
nagy örömet keltett a tűzoltók körében.

— Hat méter szövetet loptak — 17 hó­
napot kaptak. A noviszadi törvényszéken 
kedden tárgyalták Azasevác Dusán bácsi 
kereskedő segéd és Gomola Eranjo báeskapu- 
I ínkai asztalossegéd lopási bűnügyét. Az 
volt ellenük a vád, hogy ez év január 15-én 
Prell Martin cs Schumacher Mihály palán- 
kai kereskedőktől 3—3 méter szövetet lop­
tak. A bíróság a bizonyítási eljárás lefoly­
tatása után a két tolvajt bűnösnek mondta 
ki és Azasevae Dusánt hathavi fogházra, Go. 
mohi E ran jót pedig 1 évi és 1 havi börtönre 
iteltc. Gomola felebbezett társa megnyugo­
dott az Ítéletben.

— Öngyilkos lelt egy szooíai rendőr. 
Vlaskalin Pero szőni ű rendőr, a szontai il- 
lomáson revolverével mellbei ítte magát. \z 
élelv eszélycsen megsebesült rendőrt azon­
nal bcszájlitotíák a szomb ,ri báni kórházba, 
de még mielőtt Szomborbn értek v olna vele. 
útközben meghalt. A vizsgálat megindult 
annak megállapítására, hogy öngyilkosság 
vagy véletlen baleset történt e.

— A vizevárókba fűlt cgv kist'u, W er­
ner Ferenc filipovoi gazda három éves Fe­
renc nevű kisfia az netán játszott és közben 
beesett a vízzel telt árokba. Szülei csak ak­
kor vették észre, amikor már halott volt. 

j*.

Semmi.

— Most mire gondolsz?
— Semmire.
— A semmire nem lehet gondolni.
— No jó, hát őszinte leszek — a hozo­

mányodra gondoltam!

Rómából jelentik: A Kairó mellett sze­
rencsétlenül járt „S 31“ olasz repülőgép hat 
áldozatát nagy ünnepélyességgel temettek cl 
a római Szent Márk bazilikából. A tábori 
püspök ünnepélyes gyászmisét mondott az 
olasz király képviselőjének, Mussolininak, 
a főbb állami méltóságoknak és a diplomá­
ciai testület tagjainak jelenlétében. Gyász- 
mise után a koporsókat nemzeti zászlóval 
borították le s a pályaudvarra vitték, ahon­
nan a holttesteket szülővárosukba szállí­
tották. Az útvonalon mindenütt kitűzték a 
gvászlobogókat és óriási közönség állott sor 
falat. A koporsók mögött Mussolini, a kor­
mány tagjai, a gyászoló családok, az állami 
és a nagy fasiszta szervezetek legtöbb mél­
tóságai haladtak, majd a hadviseltek kül­
döttségei következtek lobogókkal. A pálya­
udvaron hatalmas néptömeg h a rf elem elés­
sel búcsúzott a halottaktól.

Külföldiek Ütvén százalékos utazási ke<l 
vezményfcen részesülnek a budapesti őszi 
vásár alkalmából. Budapestről jelentik: A 
magyar főváros uj vásárra készül. Augusz­
tus 30-án nyílik meg a városligeti iparcsar­
nokban a kisiparosság őszi lakberendezési 
és háztartási vásárja, melyet már az elmúlt 
évben számos külföldi vevő keresett fel. Ez 
évben különös súlyt helyeznek a külföldi 
közönség érkezésére. Ezért augusztus 24- 
t öl kezdve ölven százalékos menet jegy ked­
vezményt adnak uz összes magyar vasuta­
kon mindazoknak, akik az őszi lakberen­
dezési vásár igazolványát mutatják fel. A 
vásárigazolványok árusítását u magyar hi­
vat dós menetjegy iroda, az IBUSZ végzi, a- 
mely gondoskodott arról, hogy a közönség 
az őszi vásár igazolványait a külföldi hiva­
talos menetjegy irodák és azok megbízottjai 
utján is beszerezhesse.

— V angol tejtermelők meg vannak ele 
gedve a kormány intézkedéseivel. London­
ból jelentik: A kormány a tejtermelőkkel 
és u gazdákkal folytatott ankét után elha­
tározta, hogy továbbra is érvényben hagyja 
a tejipar védelmére és fejlesztésére vonat­
kozó eddigi törvényt. Megszavaztatták az 
érdekelteket, hogy meg vannak-e elégedve a 
reájuk vonatkozó intézkedésekkel. A gaz­
dák öl százaléka helyesnek mondotta a kor 
many intézkedéseit.

— A postaküldemények szállítási j igá­
nak bérbeadása Kulin. \ postaküldemények 
helyi széthordásánuk jogát szeptember 9- 
én adják ki Kulan, nyilvános árlejtésen a 
legjobb ajánlattevőnek.

- Vitéz Gyóka pásztor harcias vállalko­
zása. A noviszadi törvényszékre szerdán be­
szállították Vitéz Gyóka 40 éves zsabljai 
pásztorembert aki augusztus 19-re virradó 
éjszaka vakmerő rablótámadást követett el a 
zsabljai határban. Éjfél után egy órakor egy 
nagy késsel a kezében behatolt Mijatov Ka­
tica kunyhójába és az egyik kezével elkapta 
az álmából felriadt asszonyt a másikkal pe­
dig a kést a torkára tette cs megfenyegette, 
hogy ha egy szót is merészel szólni, akkor 
megöli A halálrarémült asszony moccan! se 
mert, mire Vitéz Gyóka összeszedte a kuny­
hóban található háztartási tárgyakat és elme­
nekült. Az asszony feljelentésére a csendőr­
ség megindította a nyomozást, amely hama­
rosan eredményre vezetett. Vitéz Gvókát le­
tartóztatták és a zsákmány egy részét meg is 
találták a közeli kukoricásban.

— Nagy forgalom kis haszon a topolai 
vásáron. A keddi topolai vásárra hatalmas 
mennyiség, szarvasmai hát és sertést hajtot­
tak fel, azonban a forgalom igen csekély volt. 
Csupán a hízott sertéseket vásárolták, mig a 
többi állatokat tulajdonosaik eladatlanul vit­
ték vissza.
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KÖZGAZDASÁG
Naponta két vagon szőlőt szállítanak 

külföldre a nojviszádi piacról
Az állat és baröi^iipiac igen gyenge

A noviszádi piacon napok óta a szőlő a 
iocikk. Noviszádról és környékéről igen spk | 
szőlőt hoznak a piacra és mivel Magyaron-; 
szagon még nem ért be a szőlő, az északi , 
piacokon erősen keresik a jugoszláv szőlőt, i 
E tekintetben egyelőre csak a noviszádi piac 
jöhet számításba és Noviszádrol naponta két j 
néha három vagon szőlőt is szállítanak. Az ( 
állat és barom fipiac tegnap igen gyenge 
volt, az árak azonban ennék ellenére (is 
változatlanok.

A zöldség és gyümölcspiacon tegnap 
a következő árakat jegyezték: burgonya 120 
—150, zöldborsó 5—6, paradicsom 1.80—2,, 
kék paradicsom 0.50—1, vöröshagyma 1.20

— 1 30, fokhagyma 5—6, spenót 0.50 1, kar
fiol 1—2, kelkáposzta 1.50—2, fejes káposzta
2_2.50, savanyu káposzta 5—6 dinár kilója,
kalarábó csomagja 40—50 para, tök darabja 
0.50—1, zöldség csomagja 40—50 para, hó­
napos retek csomagja 25—40 para, cékla 
csomagja 40—50 para, uborka darabja Ül­
lő para, zöld paprika darabja 3 4 para,
balnira paprika darabja 4 5 para, görög-
dinnve darabja 1—3 dinár, sárgadinnye da­
rabja 0.50—2 dinár. „ .

Szilva kg 1.50—2, ringló 1—2, őszi ba­
rack 6—10, alma 1—2, körte 1—5, csaszla 
szőlő 2.75—3, vegyes szőlő 1.50—2 dinár 
kilója.

Noviszádon is csökkent a földbérlet. A 
noviszádi városi gazdasági hivatal most adja 
ki a városi földeket bérbe. Első nap a felső 
erdei földeket adták bérletbe. Ezek a vá­
ros leggyengébb földjei es ezekért kapta 
mindig a legkevesebb bért. Az idei árverés­
nél azonban a tavalyi árakat sem érték el, 
mert az árverezők — legtöbbnyirc a régi 
bérlők — a tavalyi bérleti összegnél 25—30 
százalékkal kevesebbet ajánlottak. A város 
igy holdanként 100—240 dinár évi bért ért 
el. A legtöbb parcella félholdas és a bérlők 
félholdanként 50—70 dinárt fizettek. Ennél 
nagyobb összeget csak kevés parcelláért ti­
ze ttek.

Szálán visszaköveteli kétszáz Hold földiét
A szajáni Gazdakör kérvény! nyújtott be a földművelés»

minísa terhez

Petrovgrádrúl jelentik: Érdekes bead­
vánnyal fordult Sztunkovics Szvctozár föld- 
mivelésügyi miniszterhez Herresbaehcr pé- 
nes szajáni cspcresplébános pápai karfiaras, 
a szajáni Gazdakör elnöke. A beadványban 
a plébános kéri, hogy adják vissza a község, 
nek a 200 hold községi 1 öklét, amelyet leg­
utóbb agrárreform alá vettek és kiosztották 
boszniai telepesek között. Az ügy előzmé­
nyei a következők:

Néhány hónappal ezelőtt az agrarrelorm 
bizottság kiszállott Száján községbe,

lefoglalta a község kétszáz hold 
földjét és kiosztotta a telepesek kö­

zött.
Az eset súlyosan érinti a községet és annak 
szegény magyar lakosságát, mert a község

évről évre bérbeadta a földeket a zsellér- 
magyaroknak és Így meglehetős jövedelem 
re tett szert, a lakosság pedig olcsó bérleti 
íöldekhez jutott.

Miután a község lakossága sérelmes­
nek és jogtalannak találta az agrarbizott- 
ság határozatát, kérte a jegyzőt, hogy a 
törvényesen előirt határidőn belül felebbezze 
meg a bizottság határozatát. Szimies Mászó 
volt jegyző azonban, addig Ígérgette, húzta 
halasztotta a felebbezés beadását, mig a 
felebbezési határidő le nem járt és az uj 
jcgvző már be sem adhatta a felchbezést. A 
község magyar lakosságának a kére linói 
most Herresbaehcr Dénes plébános, a Gaz 
<1 a kör elnöke fordult a lakosság sérelmével 
Sztankovics Szvctozár földmivclésügyi mi­
niszterhez, akitől jogorvoslást várnak.

Egységes munkást!s la a munkásbiztosító
választásokon

Zagreb» munkások mozgalma a

A tervbevett munkásbiztositói válasz­
tásokkal kapcsolatban Zagrcbban a munka 
sok között mozgalom indult meg, hogy a 
választásokon a munkások egységes listá­
val induljanak. Ennek a mozgalomnak a kéz 
deményező bizottsága errevonatkozólag fel 
hívást intézett a munkáspénztári tagokhoz, 
amelyben

egységes fellépésre szólítja lel a ta­
gokat

6s előadja a inunk;:, ok kívánságait. A fel I 
hívásban rámutatnak arra, hogy a munkás | 
«ág tizenhárom év óta hiába harcolt a mun­
káspénztári választásokért és a munkások, 
széthúzása lehetővé tette azt, hogy kineve l 
7ctt tisztviselők, süt kormánybiztosok ve-! 
zcssék a munkásbiztosi tot ős igy

a munkaadóknak lehetővé lesték, 
hogy befolyást nyerjenek a legfonto 
sabb mu-'kásjólvlj intéz iu ii> ek irá­

nyításába.
A felhívás felszólítja a munkásokat,. 

hogy vallásra, nemzetiségre és politikai — 
szakszervezeti nézetre való tekintet nélkül 
egységesen lépjenek fel a választásokon, a- 
mclyckcn legfontosabb érdekeik forognak 
kockán. A munkásság követeléseit a követ­
kezőkben foglalták össze:

munkásbizlosítás kiterjesztésére

1 A munkásbiztosi tők intézményét a 
szabad, titkos választás után maguknak a 
biztosítottaknak a kezébe adj ik át.

2. A biztosítást terjesszék ki valameny- 
nyi munkásra, tekintet nélkül arra, hogy hol 
dolgoznak.

így a mezőgazda "ági munkásokat,
a bányászokat és a vasutasokat is 
vonják be a betegsegélyzö hatáskö­

rébe.
3. Nézessék be a munkanélküliség, 
munkaképtelenség, aggkor és halál

esetére való biztosi.ást 's.
4. A muiL.ísbiztositó illetékét a mun­

kaadók fizessék és az állami, báni, valamint 
községi önkormányzatok rendes évi segély 
lycl járuljanak hozzá a munkásb;ztosito 
fenntartásához.

5. Korlátozzák az ügyvezetési, befek­
tetési és tisztviselői kiadásokat és az igyj 
felszabadult összegeket fordítsák a gyógyí­
tásra és általában a munkások javara.

Ez az öt pont a mozgalom kezdeménye-!
zőinck alapkövetelése.

Azok, akik a mozgalom iránt érdeklőd­
nek forduljanak a következő címhez: Likcr 
Franja fémmunkás, Zagreb, Szajmisna uli-j

Noviszádi lerméniilőzsde
Uj búza (az első szám az augusztusi, a má. 

sodik a szeptemberi a harmadik az óktóberi szál. 
látásra vonatkozik) 79 kgos 2 százalékos tiszai ha­
ló Csurugig 131, 134, 137, túszai hajó Csurug alatt, 
130, 133, 135, bogai hajó 129, 132, 135, tiszamellé- 
ki csatornán Kuláig 128, 131, 134, dunai, csata, 
lián és Kralya Aleksznndra csatornán 128, 131,
134. Uj búza 78 kgos 2%> dunai, csatornán és Kra. 
lya Alekszandra csatornán 125, 128, 131, Dunán, 
bácskai, bánáti és baranyai 78 kgos 2°/o 128, 131, 
134, Dunán szerémi 77—78 kgos 2"/o 121.50, 124.50 
és 127.50, Dunán szerbiai 77—78 kgos 2—3°/o 119.50 
p>‘’50 125.50 Száván szerémi, szerbiai és bosz­
niai 77—78 kgos 2—3°/o 118.50, 121.50, 121.;.0, fel- 
löbácskai 79 kgos 2°/o 125, I2S, 131, fe sobanát.
-() koos 2"/o 125, 128, 131, bácskai 78-79 kgos 2/= 
p>3 'jog 129, bánáti 78—79 kgos 2l,/o 122. 125. 128, 
szerémi "és szlavóniai 78 kgos 2”/o 115, 118, 121. 

Rozs, bácskai, uj 108—110. , . fll
Uj árpa bácskai 64 kgos 115-120. szereim 61 

kgos 115—120, bácskai és^szerémi tavaszi 66 kgos
135—110. 68 kgos 140—145. .

Uj zab, bácskai, szerémi és szlavóniai 104-
106, uszályból 104—106.

Tengeri, bácskai 91-92, Szombor kornyék: 
00—03 bánáti 88—89, bánáti vrsaci paritásban 
SS—00 szerémi indiai paritásban 91-92, uszályból

02 Búzaliszt, bácskai és bánáti állomásról nullá« 
„„ és „ ,00-210. kettes 170-190, ötös 150-176, 
hatos 130-150, hetes 11(^120 nyo’cas 97.50 
10-> 50 szerémi és szlavóniai állomásról null - - 
és cr 190-200, kettes 170-180. ötös 150-160. liate- 
,30—140, hetes 110—120. nyolcas 97.oO—10 50.

Buzakorpa jutazsákokban bácskai, szeri mi - 
szlavóniai 87.50—90, uszályból jutazsakokban 96 
92.50.

Irányzat: Változatlan. ' ,
Forgalom: közepes.

Szombori fermfnulözsíle
Uj búza: (az egymás után következő számon 

az augusztusi, szeptemberi es októberi ■ • 
litások árát jelzik). Tiszai hajó Csrirugon a 
grammos 2°/o-os) augusztusra 181, szeptcmoer 
134 és októberre 137 Tiszai hajó tsuiugon ^ 
130, 133, 136. Bcgej hajó 120. 13-, 1 S.i.

S;
ÄWSÄVteÄg-

sőbácskai 79 grammos 2» o-os i->. i- • ?
123 126 129, bánáti 78 kilogrammos 122, 1-a- 
szo’rémségi és szlavóniai 115, 118. Rt.

Rozs, bácskai vasul 108—IK 1ol_l00.
Zab. bicskái, .««érni í« 

árpa bácskai és szerémi 1R-1-0, kivaszi 
135—140. baranyai 110—Mo. on noTengeri, bácskai és szerémi prompt M ■- 

Rab. szokvány 210-2611 0_inn, ötös
Nullás gg es g 190- -in, . nvolcas

150—170, hatos 135—150, beles 110 
05—100.

Korpa, prompt 80—88. bnrálsnio
, Irányzat: tengeri csendesebb, búza
sabb. ‘

- Arak a budapesti terménytőzsdén is
itíSniacon. Budapestről jelentik: A onm11 > (0,t
a készáru'pinc irányzata lanyha- bűz ban^a készárupmc iranyzaia : ■rt0ivam,ijvelt. Tiszavkiéki búza legalacsonyabb ^<vt5, 
J5.10, legmagasabb 15.75, ^ls?h^"lAridflpiaP, irány 
más származású 11.->d- I.j.I.k A rju/:t Okto.

tea ta ba rá t sá gos, rozsba n tart ott • (cn<jcri 
tier re 15.22-24, nr/s oktoberro 
augusztusra 13.68—70, májusra

külföldi tözsdezablatok

a dinár árfolyama: Budapest 7.80- 
q.S(',—8.98, Prága 54.05—54.4.1, Bellin
London 217.— ' 0- vpwvork

Zürich- Páris 20.275, London 1->—>■ •/.űrien. Mii.nó 2512 Madrid I- ’805.62: Brüsszel 51.65, Milano
Amsterdam 207.20, Berlin 123.25.
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Vasárnap Szombor válogatott 
csapata mérkőzik Noviszádon

Összeállították a noviszádi válogatottat — Az alszövetség 
beszüntette az ifjúsági serlegmérközéseket

Vasárnap érdekes sporteseménye lesz 
Xo\ iszádnak. A régebben megkezdett de 
időközben szünetelt •— városközi serlegmér­
kőzések keretében találkozik Noviszádon 
Szombor és Noviszád válogatott futballcsa­
pata. A két válogatott első serlegmérkőzésén 
Szombor győzött 2:1 arányban, s Noviszád- 
nak vasárnap rcvánsot kell vennie.

Az alszövetség hétfői rendkívüli ülésén 
összeállították a Szombor ellen kiálló novi­
szádi válogatottat: Milutinovics, Majlány, 
Dumjaiiov ics (Vojv.), I laasz (NAK), Dzsa- 
nics (Vojv.), Muszin (Graficsár), Avramp-

\ ies (Rádnicski), Szabijár (Vojv.), Selioss- 
bcrgcr (Makkabi), Zagorae, Németh (Vojv.). 
tartalékok: Hoffmann, Müller, Kotrba, Jo 

vanov les.
A nov iszádi alszöv etség beszüntette az 

ifjúsági serlegmérközéseket, minthogy a sze­
replő játékosok nem voltak leigazolva. Vi­
szont az alszövetség elhatározta, liogv új­
ból kiírja az ifjúsági bajnokságokat az első 
és másodosztályú csapatok részére. A győz­
tes csapat „Noviszád 1934-35 évi ifjúsági 
bajnoka“ címet és az alszövetség serlegét 
nyeri.

Uj bajnoki csoportosítás a petrovgrádi
alszöveíségben

Petrovgrádból jelentik: Az alszövetség 
választmányának legutóbbi ülésén uj bajnoki 
beosztást állapítottak meg az 1935-36 évre. 
Az uj beosztás az alszövetség! csapatokat 
négy fö es két vidéki csoportra osztja. A fű- 
csoportok a következők:

Petrovgrádi csoport: Schwaebische, Zs. S. 
K., Obilics, Vojvodina, Borac, Rádnicski, So­
főrök és Technikusok.

Kikinriai főcsoport: Zs. A. K., Szloga, 
Koszovo (Kikinda), Delija (Mokrin), Jedin- 
sztvo (Novibecsej) és Vojvodina (Draguti- 
novo).

Pancsevói főcsoport: Jedinsztvo, Bánát, 
P. S. !(., P. A. Sz. K. (Pancsevo), Kovini S. K., 
Spárta (Debeljacsa), Rapid (Banatszko Ki; a 
lyevicsevo) és Jugoszlávia (Jabuka).

Vrsaci főcsoport: Dusán Szilni, Viktori- 
ja, Rádnicski (Vrsac) és Gragyanszki (Jas-t- 
tomics).

Petrovgrádi alcsoport: Vojvodina (Per­
le/.), Bánát (Elemir) és Szlávija (Aradac).

Kikindai alcsoport: Olimpia (Nákovo), 
Hcut'eldi S. K. és Rapid (Mastort).

Az egyes csoportok kettős pontrendsze­
rt! bajnokságot játszanak. Az alcsoportok

bajnokai két mérkőzést játszanak az úgyne­
vezett vidéki bajnokságért. Az alszövetség! 
döntőbe, amelyet kétfordulós kiesési rendszer 
szerint játszanak le nyolccsapat kerül és pe­
dig a petrovgrádi, kikindai és pancsevói cso­
port else Ivét helyezettje, a vrsaci csoport 
bajnoka é< a vidéki bajnok, valamint a pet- 
rovgradi csoport harmadik helyezettje kömtt 
lejátszandó selejtező mérkőzések győztese.

Az uj bajnoki beosztás csalt átmeneti jel­
legű mert a következő évben a noviszádi al- 
szövetséghez hasonlóan két osztályban bo­
nyolít iák le a bajnokságot. Az első osztályba 
a jövő évi döntőben szereplő csapatolt kerül­
nek.

A vasárnapi bajnoki mérkőzések után 
egyébként ismét a Spárta nyomul előtérbe és 
megjavította bajnoki esélyeit. A tabella állá­
sa a következő: :

Spárta 6 5 0 1 16:7 10
Zs. S. K. 6 4 1 1 13:4 • 9
Jedinsztvo h 4 1 1 14:8 9
Zs. S. K 6 3 1 2 13:6 7
Dusán Szikii 6 2 1 3 10:12 5
Schwaebische 10 0 0 10 1:31 0

DEBELYACSA

Spárta—Jedinsztvo (Pancsevo)
4:1 (4:0)

A debeljáesai Spárta vasárnap Bánát ed 
áigi vidéki bajnokával játszott bajnoki mér­
kőzést. A két rivális találkozása az eddi­
gieknél is sokkal nagyobb érdeklődést vál- 
l°R ki a sportkedvelő közönség körében, 
mert nemcsak Pancscv óról és Debeljáesáról, 
hanem a többi községből is nagyszámú druk-
ur hát autón, kerékpáron, de még gyalogo­
san ris.

Nagy volt azonban a meglepetés, mert 
^P'U’ta már az első félidőben lehengerel­

je IonIclét és igy a bajnoki tabella élére
került ismét.

Az első félidőben a Spárta nap ellen 
latszik, de már a 4. percben Jov anovics bc- 
,u ■'BuI Komáromi megszerzi a Spárta vu- 
Z( '' Sl,ij it. Ezután a Jedinsztvo játékosai 
ÍJ11 g>óbb lendülettel vetik magukat a játék 

J' s'kerül is nekik egy pár jó helyzetet te 
1 mlcni, de eredménytelenül. Később ismét 

‘ I; irta kerül fölénybe. A 21. percben l.u- 
i ü "I"» kiszökik és jól ir invitott labdá- 

)"cdhctetlenül a hálóba vágja. Alig tért 
isj'f-1 ,(,>Z 11 Jedinsztvo, amikor a 22. percben 
ln J l'Mt-sotiiiac II. bombalövése rezegte!i 

1 a k ilóját. Most újra Jedinsztvo ostrom

következik. Már-már úgy látszik, hogy ered 
ményt is érnek el, de csatársoruk sokkal 
gyengébb a Spártáénál. Csendé kapus szive 
is a helyén volt, minden lövést gyönyörűen 
védett. A sikertelen akciók után a Jedinszt­
vo letört és Komáromi a 44. percben remek 
kiszökésscl bevágja a negyedik gólt. Az el­
ső félidő 4:0.

A második félidő Jedinsztvo támadással 
kezdődik. A 10. percben két Spárta játé­
kos megsérül s ezután már csak statisztál­
tak, igy sikerül a Jedinszlvonak a 14. perc­
ben megszerezni a becsliletgólt. A játék ez­
után már a Jedinsztvo térfelén folyik, de 
egyiküknek sem hozott eredményt.

A mérkőzést Mirkov ies vezette, akit a 
közönség lelkesen megéljenzctl.

Dragutinovo: Merkúr (Sz-enía)—Yojvo. 
difia (Dragutinovo) 3:2 (2:1). Barátságos. A 
szentai csapat kezd és erős támadással már 
az első percekben veszélyezteti a Vojvodina 
kapuját A 20. percben a vendégcsapat Ko­
csis révén vezetéshez jut. Erre a Vojvodina 
rákapcsol és egyenlít. \ 40. percben a ven­
dégcsapat balösszekötője révén uj ihh gólt 
ér el. A második félidő Vojvodina-támadás- 
sal kezdődik, aminek a ti/e Mk percben ered 
ménye lett. Waltncr II csavart lövéssel o- 
gycnlit. A 15. pereben a vendégcsapat me­

gint vezetésbe/ j-.it, késői b a j Uck eldur.ul 
a biró erélv tvlenségv miatt aki a mérkőzést 
igen gyengén ve-e te A vendég, .ont sze-

- rcncsévvl nyerte a mérkőzést. A liiró a
- hazai csapat két érvényes góljai nem ismer­

te el.
I Kula: JSK—SzuLelkJ Rád.He ;ki 3:2 
(2.0). B. ráiságos. S épszámu közönség elöli 
njutatkozotl Le a szubotieai Radnies.xi, me­
lyei szép játékkal győzött le a JSK. bár a 

I szuuoticai csapat is igen szép és technikás 
lulball* játszott. A szuootieai csapat kapusa 
hibájából vesztette el a mérkőzést.

S 'iv áei Sp. r. — B VK (B.ij n.ik) 5:0 (3:0). 
Barátságos. Bíró: Szteiunov ies. Szép s ámu 
közönség el.itt találkozott a két csapat. 
gólokat az első félidő 25. percében R.avsies 
a 30. percben Eauesnoki, a 40. percben Plav­
sics lőtte, mig a második lelkűiben a 25. 
percben Bischof és a 30. percben Bagdano- 
\ ies. A győztes csapatból Kurtz, Bischoí, 
Plavsics és Csurcsics, a vendégcsapatból Or­
mos. Kiss, Bolies és Mamik s \ illák jók. A 
bíró jó v olt.

Pelrovae: S/Iavac ki—Vsc komb. 3:2. A 
\ se több fiatal játékost próbált ki csapatá­
ban az öreg nagyágyúk helyett é8 a fiatalok 

, nagy része bevált. A lialfsor teljesen uj c- 
rrlkböl állott és a csatársorban az öregek 
közül csak Bajac játszott. Hogy ennek a Ha­
lál csapatnak sikerült az otthonában min­
dig veszélyes Szlovacskival szemben ily szép 

, eredményt kicsikarni, bizonyítéka annak, 
hogy a vezetőség helyesen járt el, mikor né- 

‘ hány öreg játékost kihagyott a csapatból. 
Vasárnap ez a csapat Vrbászon mutatkozik 
be, valószínűleg a Tcmerini SK ellen.

Debrecen: Bocskai—Angii főiskolai vü. 
lógatott 3:2 (1:0).

\ ác: Náci SE—Lett főiskolai válogatott 
4:1 (2:0).

Soroksár: SEC—Gál ita Serrail 5:2 (3:2)
Egy évi pihenőt kér a Vrbászi SC az 

als/.öv vtségl ői. \ VSC érdekes kérvénnyel 
fordult az alszüv etseghez. Tekintve a baj­
nok: beosztás lehetetlen voltát és elviselhe­
tetlen anyagi terheit, a VSC kéri, hogy az 
alszöv etség engedélv ezzen n csapatnak cgv 
évi pincnöt, hogy ne kelljen kilépnie az al 
szöv etségből. \ i hászon nagy érdeklődéssel 
várják az alszövetség döntését és ha az 
alszövetség elutasítja a kérést, a JNSz-tül 
kérik a pihenőt.

A no\ iknez.seváci Obilics rendszeresíti 
* az esti mérkőzéseket. Vasárnap, augusztus 

25-én a kiváló Szentai \K együttesével ját­
szik barátságos mérkőzést esti fél 9 órai 
kezdettel. Ugyancsak vasárnap játszók le a 
vasárnapról elmaradt Kikinda Növi Kne- 
zsevac válogatott ping-pong versenyt.

V Crvcnkai SK Kilián. A CSK vasárnap 
augusztus 25-én a Középbácskai serlegért 
jálsza a döntömérkőzóst a JSK ellen, melv 

•alkalommal végleges eldöntést nv.r, liogv 
melyik csapatnál marad a serleg.

A Dulcis pihen vasárnap. A vrbászi l)ul 
eis vasárnap az alszövetségi döntömérkőzé- 
suk során szabadnapos és mivel a csapat tol 
van játszva, a szabad terminust pihenőre 
használja fel. Szeptember elsején a becse ji 
Gragyanszki lesz a cukorgyár! csapat ellen, 
fele és nyoleadikán startol a Dulcis az őszi 
bajnokságban.

A magyar Csik Ferenc Európa rekordot 
.javítóit. Budapesten a Ferencváros nagysza­
bású úszó versenyt rendezett Szent István 
napján. Az elért kiváló eredőiéinek közül 
messze kimagaslik Csik Ferencnek, a BEAC 
kiváló gyorsu.szójának a 100 méteres úszás­
ban elért eredménye. Csik a távot 57.8 má­
sodpere alatt úszta, ami magyar és egyben 
európai rekord. Az eddigi rekordot a német 
Fischer tartotta 58.2 másodperével. Csik re­
kordjának értékét növeli az a körűiméin 
is, hogy a kiv áló eredményt ötv enaiéteres 
uszodában érte el, mig Fischer 25 méteres 
uszodában állította fel rekordját. A keddi 
versenyen Csik a 400 méteren is indult és 
nyomban utána, alig néhány perces pihe­
nővel szállt vízbe a rekord-úszásra. \ vizi- 
póló kúp mérkőzések során a MAC 5:3 (4:1) 
arányban legyőzte az FTC csapatát.

II



IO z= ‘jQpqaett
:/935 augusztus 22-^

Nagyszabású vlzlsport-napot 
rendez a novibecsejl Jedlnsztvo

Nqn ibccsej igyekvő sportcgycsiilete, a 
Jedinsztvo futballklub, vasárnap augusztus 
25-én különleges rendezéssel kedveskedik 
a község sportszerető közönségének. Nagy­
szabású \ izisporl-napot rendez, a petrov- 
grádi és szentai sportegyesületek közremű­
ködésével.

A részletes műsor a következő: Délelőtt 
10 és 12 óra között két vizipóló mérkőzés.
A délutánt 3 órai kezdettel különböző úszó 
számok tarkítják. 1. ötvenméteres gyermek- 
verseny, 2. Ötvenméteres junior sprint, 3. 
Ötvenméteres szenior sprint, 4. Százméteres 1 
szenior sprint, .). Százméteres hátuszóver- 
seny, (i. 3x50 méteres vegyes staféta, 7. 
4x50 méteres sprint staféta, 8. "Négyszáz mé­
teres szenior sprint. 9. Ötven méteres hölgy - 
uszóverseny.

A versenyszámok ideje alatt cigányzene 
szórakoztatja a közönséget, este 9 órai kez­
dettel hangulatos táncmulatságot rendeznek 
amelyen kiosztják a verseny dijait. Mind­
ezek után természetes, ha a valóban nagy­
szabása vizisportnap iránt nemcsak Noyi- 
becscjcn, de az egész környéken nagy ér­
deklődés nyilvánul msg.

A japán úszók világrekord formában. 
Tokióban tegnap fejezték be a Japán Ame- , 
rika közötti válogatott uszóxersenyt, amely 
a japánok 36:27 arányú győzelmével vég­
ződött A 4x200 méteres gyorsuszó stafétá­
ban a japán együttes 8 p. 52.2 másodperces 
idővel világrekordot állított fel. A 100 mé. 
teres gyorsuszásban az amerikai 1' rick >>7.- 
inásodpcrccs eredménnyel lett első.

Kitűnő eredményeket ér ek ef Budapcs. 
ten az amerikai és japán atléták. I egnap 
délután Budapesten nagyszabású nemzetkö­
zi atlétikai verseny t rendeztek, amelyen töb 
bek között a legjobb amerikai és japán atlé­
ták is resztvettek. Az eredmények közül 
kiemelkedik az amerikai Selten 430 centi­
méteres rúdugrása. Második a japán Oje lett 
410 centiméterrel. A 110 méteres gátfutást 
az amerikai Morrov nyerte 14.4 másodperces 
idővel a japán Muramaki és a magyar Jávor 
előtt. A 800 méteres síkfutásban a magyar 
Temesváry legyőzte külföldi ellenfeleit.

Ünnepélyesein fogadták Budapesten az 
Eurőpa-fcajnok magyar evezősöket. Kedd es 
te 11 óra után érkeztek meg Budapestre a 
grünau: Európa-evezősbajnokságon a Nem­
zetek Diját ezúttal immár negyedszer meg­
nyert magyar evezősök. A Magyar Evezős 
Szövetség, a Pannónia cs a Hungária evezős 
egyesületek vezetősége és hatalmas tömeg 
lelkes fogadtatásban részesítette a győztes 
evezősöket és hatalmas ovációt rendezett 
tiszteletükre.

— Kiránduló vonat Beográd— Miska banya és 
Zágreb-Susák között. Az álamvasutak vezérigaz­
gatósága vasárnap augusztus 25-én olcsó vonatot 
indít Bcográdból Miska banyára. A jegy ára oda 
és visszautazással együtt harmad sztályon 52 di­
nár, másodosztályon 78 dinár. A kirándulóvonat 
Bcográdból reggel 0 óra 15 perckor indul és Mis- 
ka banyára délelőtt 11 órakor érkezik meg. Vissza­
felé Miska banyáról este 7 óra 12 perckor indul és 
éjjel háromnegyed tizenkettőkor érkezik Beográd - 
ha. Jegyeket a beográdi állomás I számú pénztá­
ránál lehel venni augusztus 23-tól kezdve. Augusz 
lus 25-én ugyancsak Zágreb és Susák között is 
megy egy kirándulóvonat. A jegy Ara oda és visz- 
szautav.ással. harmadosztályon 40, másadosztályon 
fiO dinár.

Föhuzás augusztus 8-31-ig

Sorsjegyek a föhuzás egész ideje 
alatt kaphatók a főelárusítónál:

LUSTIG LI1I0S váltóüzletében
Noviszád, Kralja Alelsszandra ucca 13.

***

lövHóvlzsfióH, belralásoh a noviszádi 
polgárt mitsholában

A noviszádi polgári fiúiskola első osz­
tályában a javító vizsgákat augusztus JO-an 
délelőtt fél 8 órai kezdettel tartják. A má­
sodik osztályban augusztus JO-an délután tél 
3 órakor kezdődnek a javítóvizsgák, a har­
madik osztályban augusztus .51-én délelőtt 
fél 8 órakor, a negyedik osztályban pedig 
augusztus 31-én délután lél 3 órakor kez­
dődnek a javító vizsgák.

A beiratások az első osztályba szeptem 
bér 1-én és 2-án lesznek, a második osztály­
ba szeptember 3-án, a harmadik osztályba 
szeptember 4-ón, a negyedik osztályba szép 
tember 5-én, valamennyi napon délelőtt 7 
órától délután 1 óráig. A behatásnál be 
kell nyújtani az előzőévi iskolai bizonyít­
ványt, azonkívül a szülők adóbizonylatát. 
Az elsőosztályba iratkozó növendékek, va­
lamint akik először iratkoznak ebbe az is­
kolába, a fentieken kívül a keresztlevelüket 
is mellékeljék.

A diákokat tartó lakásadók a szükséges 
orvosi bizonyítványt augusztus 31-ig tartoz­
nak beszerezni.

JavltOvlzsgáK. Belralásoh Pcírov- 
grádon

A pctrovgrádi középiskolákban megtel 
ték az előkészületeket a beiratásra és a 
javítóvizsgára. A reálgimnáziumban a ja­
vítóvizsgákra augusztus 23-ig fogadnak el 
kérvényeket. A javítóvizsgák augusztus 25- 
cn kezdődnek, rendjét később állapítják meg 
és kifüggesztik az iskola tábláján. A beira­
tások sorrendje: szeptember elsején az első
2- án a második és 3-án a harmadik, negyedik 
és ötödik, 4-én pedig a hatodik, hetedik és 
nyolcadik osztály növendékeit irat jak be

A kereskedelmi aka< miában a javító- 
vizsgák sorrendje: 2b-án az első, 28 és 2J-cn 
a második, 30-án a harmadik, 31-én pedig 
a negyedik osztály növendékei tesznek javító 
vizsgát. A behatások szeptember 1, 2 és
3- án lesznek.

A vegyespolgári iskolában a javítóvizs­
gákat augusztus 29, 30 és 31-én, a beírató- 
sokat pedig szeptember 1, 2 és 3-án tartják 
meg.
X széntől lanlelüguelöség himtiiotáso

A szentai tan felügyelőség most készí­
tette cl az 1934-35 iskolai év kimutatását. 
A kimutatás szerint a városi és tanyai elemi 
iskolákban összesen 3195 elemista volt, 1691 
fiú, 1504 leány. Nemzetiségek szerint a kö­
vetkezőképen oszlanak meg az elemi iskolai 
tanulók: magyar: 2545, ebből 1.560 tiu, 1185 
leány, szerb: 458, ebből 235 fiú, 223 leány, 
zsidó: 176, ebből 86 fiú, 90 leány, német: 
16, ebből 10 fiú, 6 leány. A tanulmányi 
eredmény a következő: kitűnő: fiú 238, lány 
250, jeles: fiú 377, leány 387, jó: fiú 73.5, 
leány 578, osztályismétlésre bukott: liu 34.5, 
leány 289. A magyar clcmisták közül 119 
fiú és 78 leány szerb osztályba járt. Az ele­
mi iskolásokat 28 iskolaépületben 29 léili 
és 29 női tanerő tanította.

A Fruska Gora nagy 
kirándulása Boszniába, 

Dalmáciába és a plitvicei 
tavakhoz

A kirándulás útiránya: Beoqrád-Szarajevó 
Dubrovnik-Szplit-Plitvicei tavak-Beoqrád

A jugoszláv iái turista egyesületek ez 
évi kongresszusukat Dubrov nikhan tartják 
meg szeptember 1-én és 2-án. A noviszádi 
Fruska Gora turista egylet ebből az alka­
lomból nagyszabású kirándulásokat rendez 
amelynek során a résztvevők Szarajevóba, 
Dubrovnikba, a Durmitorra, Cetinjébc és a 
Lovcsenre, továbbá Szplitbc és a plitvicai 
tavakhoz látogatnak el. A kirándulást há­
rom csoportban teszik meg. Az első csoport 
útja szeptember 1-töl 4-ig tart. Az ezen 
résztvevők III. osztályon csak 155 dinárt, 
másodosztályon 220 dinárt fizetnek. A má­
sodik csoport tagjai augusztus 31-től szep­
tember 8-ig maradnak utón, ezeknek az ui 
III. osztályon 295, másodosztályon 370 di­
nárba kerül. A harmadik csoport augusz­
tus 29-től szeptember 5-ig marad utón. Ezek 
harmadosztályon 295, másodosztályon 37U 
dinárt fizetnek.

Azok, akik e társas kiránduláson részt 
akarnak venni és nem tagjai a I ruska Gora 
tprista egyletnek, beléphetnek az egyletbe 
40 dinár beiratási és tagdíj lefizetése el­
lenében.

tll. Kereszireitvéiw
Közli. Blidár Terus, Noviszád
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OMIS - SPI-IT MELLETT

Hold „Bellevue“
egyetlen szálloda közve jenül a [einer mel- g 
lett, na ly forrasszal. — Szobák folyóvízzel -

Penzió 60-80 din., a dépandanszban 50 din.

Függőleges: 1. A Ftilöp szigetek főv 
Idős; 3. Vissza: Nyelvtani fogalom, 4 1 
mássalhangzók; 5. Nagyon sok, 0. Mássa ^ 
ahogy kié; jük; 7. Vissza; M"i in , - ^a.
kar: 0. ÜL. 10. Ilyen nyakkendő is van, n. * 
kaóban található izgató szerves vc^'^crika 
Vissza: Szemdyes névmás, y ■ N.
egyik állama utolsó betűje (•serehe. _ y
23. Vim mássalhangzói; 25. Rag: -«• lu3 ‘ Sz(,,m 
28. Gyilkold; 29. Imakönyvbeni található, 3b - _
fényvesztés; 32. Ország; 86. Tagadó-

»«SÍM»». iHk
i&ÄT. Ws
Ivott államnyelven; 57. Női becenév, 5 
;zó; 02. Személyes névmás.

Vízszintes. 1. Háténál őrködik; 12. Meny^*. 
szuny: 13. üunabánsági község 5-ik é,& (UK 
ic cserélve: 11. Tojás ki.; m. Római császár, _ 
Lun mássalhangzói; 19. Kristályos Rím
‘M. Orosz kormányzóság, -I- >'• 1 • - • ,\,
kürtiek 27. Gawla a kukoricát; 30 I'antazia,
R. 38. Nehéz lém; 34 Vissza: Hiv népiesen; J. A 
római milhológiábnn a szidok királya, 3.. • ő
39. Közlekedési eszköz: 40. Magyar « J 
1882: 42. Idősebb rövidítve; 43. Forma betűi w
ve; 41. Tagadószó; 45. Délszcrbiai varos

I hangzót; 16. A réz is ez; 47. UmladeK. • .))itj .
I ueve keverve; 50. Kínai név, 51. A I a I >■ Vg6.

53. Római hadvezér, Hannibál legyőzője .... 
macska id.; HO. Rang; 61. Fs id.; 63 R:-'>,K 1 
ban segéd lesz idővel.

I
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6.200 dinárt nyerhet $
............. ....................................................... .

Vegye
meg az

vépes
hetilapot

Kísérje figyelemmel es vegye meg az 
„ALFÖLD“-et a 20-ik számtól kezdve I

H szélmaiompályázal Önnek is szerencsét
hoz! Elöiizelásehet felvesz a kiadóhivatal.

Jj MUisi hcrcs I
Bádogos és vizveték- 

szerelö házmesteri állást 
keres. Emiia Csakre 
21. szám.

ulica
251,5

H Mereszd j

Jobb, fiatalabb szolid 
leány, gyermek mellé azon­
nal felvételik. - Wollner, 
Zstljcznicska 26. 25.32

Gyakorlott kiszolgáló- 
leányt, aki már volt alkal­
mazásban, felvesz Dorn­
städter cukrászda. 2533

Magistra illetve magister 
kerestetik szerb, magyar 
és német nyelvtudással, 
szeptember 15-étől, 2—3 
havi kisegítésre. — Mauer 
Rlchárd gyógyszertára, No­
vi Szivac. 2500

VINCELLÉRT szeptember 
elsejére keresek. Jelentke­
zők forduljanak MonaSevií 
DuSanboZ, Ribnjáki szőlő 
59. sz. 2534

Veszek 25 HP. szlvógáz- 
motorl egy pár kővel. — 
Németh János, Szrbobran.

2527

Varrónőket keresek ny'k- 
kendő varráshoz. Bek J, 
Futóik! put 27. 2531

üPiéiiiiioísoí
úgy hétköznapi mint vasárnap egy szó 
V— dinár, NAGY BETŰS 2'— dinár.
A legkisebb apróhirdetés ára 12'— dinár.
A keretes hirdetések ára hasábmllllmétercnként
1. a hirdetési oldalon ••*••••• ü'80 dinár
2. a szövegrészben • • • • • • • • • 2 50 dinár.

Többszöri hirdetésnél Ismétlődés! engedményt adunk, 
az álláslkeresők pedig 50% kedvezményben része­
sülnek. — A hirdetési adó • hirdetőidet terheik

A hirdetések ára kisebb megbízásoknál elóre 
fizetendő, vidékről beküldhető poatabélyegben ta

Hirdetéseket a másnapi lapra este 6 óráig,
szombaton délután 4 óráig veszünk fel.

I riadó I

Hentesüzletberendezés el­
adó. Érdeklődni: Dobro- 
tvora Vladlmira Matljevlca 
ul. 26, Novlszád. 2511

Borbélyüzlet, forgal­
mas helyen, jutányosán el­
adó. Cím a kiadóhivatal­
ban 2535

Eladó egy 3—4 HP Lan­
gen és Wolf állómotor. — 
Qilvázt Károly, Sztárt Be­
csei. 2473

I jjf
Külön bejáratú bútoro­

zott szoba kiadó. Petra 
Zriniszkog 27. 2474

BOROSHORDOK
újak és használtak, szüretelftkáduk 50 — 1O.00C 

8 literig nagy választékban, legolcsóbb árban és 
legjobb minőségben beszerezhetők:

KRIX LAJOS, Szuhotíca V., MaZuraniéeva 19

I ttüBöniélc j
Diákokat, diáklányo­

kat teljes ellátásra vállal 
törvényszéki blrő özvegye. 
Szabón», Futakl £9, 2462

Bcográdban tanuló leány, 
gyermeket vagy fiút első­
rendű teljes ellátásra el­
fogad vajdasági gyermek­
telen házaspár Leveleket: 
Halkan Express, Beograd, 
Kncz Mllctina 31 sz. alá 
kéretnek. 2525

„EROS“
ügynökség, Szubotica, Pos- 
tanszka ul, 4. Mindenféle 
adásvételt olcsón, lakáso­
kat díjtalanul közvetít. 252

Képeit berámazza reklám­
árban Lercb János, kep- 
keretezö, Kr. Alckszandra 
ucca 7, Ugyanott szentke- 
pek kaphatók, 22öü

Száraz biikkhulledék
és más tüslia legolcsóbb 
napi áron beszerezhető : 
Vujkovics J. és Társa cég­
nél, Szubotica, Jnkicseva 
ul. 41. Telefon 6—69. 2C1

SZUbOllCOl Klíllil-
Itlvoialunk minden nap 
reggel VaS—-2-lg és délutln 
5—7-ig tart hivatalos órákat

Tartós plisse minden 
nagyságban, valamint endll, 
azsur, gornbáthuzás „Edi­
sonnál“, Kralja Petra 27 

1867

Hirdessen a Hegeli lóságban!

Fajencelap és kera- 
mit padlózali lapok 
fektetésében jártas

kerámikysok
azonnali munkára ke 
restetnek. — Jelent­

kezni :
Somán & Boutr
Novlszád, Jevrejszka u. 9.

DWe

aiéndéksorsoiásunk valamennyi tárgyát!

Egy heti teljesen díjtalan tartóz­
kodás (háromszori gazdag étke­
zéssel) az ábraszerinti gyónyö- 
nyörüen berendezett, szép kilátású

I és egészséges hegyiievegójü__

íurisía naígszálloSáiian
at Fruska Gorán

Ötször heríiifieh hisorsoiasr« a 
novlszád! Illalszerlárból
(ICrslys Petra ucca 14. sz.) 
az alant részletezeti

Dr. Slössel-féle hormon vilami-
............................................................ .

nos kozmetikai készítmények:
mimmumnmmiiiiiimmiiifiifiiiniHiiiiiiiiiiiiiiiiiiiifiiiiiitmiiiimniicri iiiimniiiiiiiiiiiimiiiiiiiiniiiiM
I tégely nappali krém - 1 tégely éjjeli krém 
1 szappan - 1 üveg areviz * t üveg arcolaj 
1 üveg napolaj - 1 szem pillanövesztő festék
1 doboz arepuder - 1 doboz testpuder 
4 csomag hajsampon - 1 üveg szájvíz 
^^kel^^3^ csomag fogpor

Egyszer 12 PÁK legfinomabb íovnpafényü

női sclycmiiarlsnp
Egyszer 12 PÁK legfinomabb

tóra itorzohni
perepátits

£s itríldlT&l raktárából 
Novlszád, Futásba iiitca ?.i.

Etiii héziliailósu nihamtmöorió

Koch Árpád
Novíszád, Lyublyanszka ucca 22. 
alatti épület, bútor, portálépitö, jég­
szekrény és üzlctberendezö mester 

asztalosüzeméböl

Egy díszdoboz, egy bonboniet 
egy figura, egy ridihül

BALOG LIMA
műkereskedőtől, Szubotica,
Kralva Alckszandra ucca 5______
byy háromszemélyes »Euturit« 
reggeliző készlet
Egy konyhamérleg 10 hg.-míg
Egy garnitúra kávéskanál készlet 
dobozban
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Olsrör eau-efiu pár hlválómiiiöSÉgu

varrott-talpú divaícipö
az elsőrendű cipőkben legnagijobb 
vaioszíéhhol bíró

;?ii$ Ihtf <n. cipeiizielhál
Novíszád, Kraly a Petra 25 

Varrón cipó 12$'- dinár.

ES sins mm
művészi reprodukció aranyozott blondei 
rámában, a nyerő választása szerint. — 
Körülbelül 52 x 130 centimét, nagyságban.
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Novlszád, Futoska 22. szám alatti üveg, porcellán, 
háztartási és zomfoccdínyáru üzletéből,dúsan felsze­
relt raktárából és speciális képkerctező mühelvóböl

Egy modern, legújabb divatu 
»K1DD-1 rövid

női bunda
fekete színben

Farkas Sándor, Noviszaa
Kralya Petra 11, szám aic t lévő i... 
ezüst- és kékróka. v jv,:fu
és nadvválaszféki; ,
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tzsiyvMiisíc,iá*“*“ ««1011
rőu díszes ie*uhéphere«

mmm kuniti
í“1r^.‘«,,'z1Cwaf,ok l'd speciális
üzletéből és kvpaereigyér üzeméből, 

•ztA'o'ica, Karagvnrgvd tér 4.
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Teljes auczciem
Az osztrák utóvéd reménykedve hallja 

a hirtelen felharsanó trombitaszót. És megy 
a jelentés Alvintzyhez::

— Davidovits tábornok seregei megér­
keztek!

De alig száguld el a futár a hírrel, a 
nu lepett utóvéd megdöbbenve ismeri fel a 
hajnali szürkületben váratlanul kibukkanó 
háromszinü francia zászlókat!

Irtózatos zűrzavar támad.
— A franciák hátunkba kerültek! — 

ordítozzák össze-vissza. — Meneküljön min­
denki, amerre lát!...

Az utóvéd pánikja magával sodorja a 
derékhadat is. És most már könnyű dolga 
van Augereau tábornoknak, aki a kellő pil­
lanatot felismerve, egv utolsó homloktáma­
dással áttör a hídfőn és elsöpri a megzava­
rodott osztrák sereget, amely a rengeteg 
halotton kívül körülbelül nyocezer foglyot 
és harminc ágyút hagy a csatatéren.

A hatalmas diadal azonban nem zavarja 
meg Napoleon éles ítélőképességét. Nagyon 
jól tudja, hogy a munkának csak a felét vé­
gezte még cl, hiszen még két tekintélyes 
osztrák sereggel kell számolnia — az egyik 
az, amely Davidovits vezérletével Tirol felől 
közeledik az Etsch felé, a másik, amelyik 
az öreg Wurmscr parancsnoksága alatt 
Mantuában várja fölmentését. És azzal is 
tisztában van, hogy ennek a két seregnek az 
egyesülése komoly veszedelmet jelenthet 
számára.

Mielőtt tehát az osztrákok még maguk­
hoz térhetnének az arcolci megsemmisítő 
vereség után, gyorsan rendbeszedi seregét 
és a tiroli szorosok felé fordulva, Davido­
vits és Wurmser közé ékeli magát.

Megint ütközetek egész sora követke­
zik néhány napon belül. A megoszlott ellen­
séggel szemben azonban könnyű dolga van 
és előbb Davidovitsot szorítja vissza a he­

gyek közé, aztán Alvintzy seregeinek marad­
ványai ellen aratja második nagy diadalát 
Rivolinál, végül a Mantuából kitörni készü­
lő Wurmsert veri meg és ez utolsó győze­
lem hatása alatt az öreg Wurmser kényte­
len letenni a fegyvert. Mantua megadja ma­
gát, egyedül ezen az egy helyen tizenhárom- 
ezer fogoly és háromszázötven ágyú kerül a 
győzők kezére.

Az egész vonalon teljes a diadal.
Most már csak arról van szó, hogy a 

győzelem gyümölcseit learassa. És ezzel nem 
is késlekedik.

Csapatai száguldó viharként törnek elő­
re minden irányban. Minden nap uj és uj 
győzelmet hoz — minden nap teljesebbé duz­
zasztja azokat az uj köztársaságokat, ame­
lyek felállítását Napoleon már Milánóban 
bejelentette. Február másodikén adja meg 
magát Mantua — még ugyanazon a napon 
egy hadtest indul meg Róma ellen. Február 
harmadikén beveszik Faenzif, Immolát, Foi- 
lit, február hetedikén Derumbanót, nyolca­
dikén Lorettót, kilencedikén Anconát...

A római Szentszék, amely mindennél 
jobban remeg az istentagadó forradalmiéi ok 
csapataitól, sietve békét ajánl. És Napoleon 
— aki, igen okosan, nem akar ellenséges 
hóditóként bevonulni az Örök Városba 
elfogatja a felkínált béke jobbot, amely Avig- 
nont, Ferrarát és Romagnát juttatja a felál­
lítandó, Alpokoninneni Köztársaság birto­
kába . ..

Most azután egy pillanatra lélekzetet 
vehet. És ez az egv pillanat arra való — 
hogy sietve visszatérjen Milánóba, dosep- 
hinehez!

Úgyszólván még az utak porát és a csa­
ták lőporfüstiét sem moshatja le magáról 
Csak vágtat lóhalálban, városokon, elnépte­
lenedett csatamezőkön keresztül, Junot-val 

és Marmont-tal a háta mögött és a gárdától 
közrefogva. Érkezéséről nem küld hirt — 
mintha csak komolyan gondolná, amit egyik 
levelében fenyegetve irt: „Egyszer ^csak 
megdöngetem a hálószobád ajtaját! . . .“

Késő éjszaka van csakugyan, amikor 
beér Milánóba. A Scerbelloni-palota előtt 
az őrség vigyázz-állásba mered a táborno­
kok fényes csapata előtt. Bonaparte leugrik 
a lóról, odadobja a kantárt a legközelebb 
álló szolgának, aztán mindenki mást maga 
mögött hagyva, egyelni rohan fel az isme­
rős lépcsőkön afelé a lakosztály felé, ahol 
Josephine alussza éjszakai álmát.

M üres szoisa
A sötét, üres folyosók márványkockái 

kísértetiesen visszahangozzák döngő lépteit.
. Hirtelen megáll. Elszorult szívvel, vá­

gyakozástól és szerelemtől remegve mered 
egy fehérré fényezett, hatalmas szárnyasai- 
tőra. amely a hálószobához vezet . . .

Lenyomja a kilincset. Az ajtó zárva van.
Egy másodpercig tanácstalanul áll. ö, 

aki a icgválságosabb pillanatokban is^ szin­
te ösztönszcrücn, villámgyorsan határozza

el magát, most nem tudja, mitévő legyen.
Aztán halkan, óvatosan, gyengéd kéz­

zel megkopogtatja az ajtót.
De senki sem felel.
Valami sötét gondolat cikázik át az 

agyán. Lehetséges volna, hogy minden ag­
godalma, féltése alapos lett volna?... Le­
hetséges, hogy azoknak volna igazuk, aki!: 
már betek óta figyelmeztetgetik és óvják 
tapintatosan körülci rival ma zott célzások­
kal? . ..

A kopogtatás egyre türelmetlenebbé 
egyre indulatosabbá válik. Végül már csak­
ugyan öklével dörömböl haragosan az aj­
tón, amely azonban nem nyílik meg ...

Egyszerre elborítja agyat a vér. Ala­
csony, izmos termetével nekifeszűl az ajtó­
nak és belöki.

Egv másodpercig hunyorodva áll a fél 
homályban. Aztán egy ugrással^ a szólva tu ­
só végén terem. Megáll, fürkészve mered 
előre. Az ágy érintetlen, a szoba üres...

__ Josephine! — szakad ki belőle a
megdöbebntő kiáltás. — Josephine, hol 
vagy?.•.

Senki sem felel. ■ .,
Most azután nekiereszti a hangiak 

amely megszokta, hogy tulharsogja a go­
lyók' süvitését és a gránátok robbanását:

__ 1 lé, ide hozzám!... Valaki, akir-
ki!. .. Hé, emberek!...

Lábdobogás a folyosó felől. Néhány ál­
mos lakáj és felriasztott gárdista rohan be 
lélekszakadva az ajtón és áll meg csodálkoz­
va a félhomályban hadonászó Bonaparte tá­
bornok körül.

— Hol a feleségem? — formed rájuk 
türelmetlen izgalommal.

Egy öreg lakáj mély maghajlással te­
leli: ,

— Bonaparte asszony már néhány nap
ja Génuába utazott...

Napoleon felemelt karja nckihanyatliK- 
Az egész ember összecsuklik, mintha 1^.^ 
los ütés érte volna. Hiszen minden gondola­
ta ez a asszony volt, akihez vágyódott, aki­
nél meg akart pihenni a csaták emberfölöt­
ti fáradalmai után, akitől szivet, melegsé­
get, szeretetet várt és aki minden niasnn a 
világon fontosabb volt számára ... Bs Jo­
sephine nincs itt! ... ,A dadogó, ijedt válaszokból lassan bo 
takozik ki a könyörtelen valóság: Josephine 
napokkal ezelőtt átment Génuába, ahol a 
land nagyszabású ünnepséget készített 
elő számára, magával vitte rfrsa kodoná^, 
ölebét és természetesen az elmaradna <
I lvppolite Charles vadászhadnagyot is■.■ •

Nem, most már nem lehet kétolK
többéi , „ „„.-rig

Bonaparte tábornok egy hosszú Pc’ 
dermedtem villámsujtottan áll az „
hálószoba közepén. Aztán remenytej^ 
Csüggedt mozdulattal int, hogy hagyjak
gára .

Egyedül akar maradni. _
(Folytatása következik) 
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